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Hegyi Antal megszökött.
Amíg az országháziban a néppárt 

egy millió czivillistár.ak még a tárgyalás 
előtt való megajánlásával kinálgatja magát 
Beesnek, addig egyik vidéki vezére, elvei­
nek buzgó apostola, aki nemcsak az egy­
házi szószéken, hanem a felszentelt szö­
vetkezeti boltban kocsikenCcs és ostornyél 
árulgatása közben is hirdette, hogy csak 
a felekezeti viszálykodással boldogul a 
magyar, kereket oldott a szép Magyaror­
szágból.

Hegyi Antal, Csongrád hírhedt plébá­
nosa megszökött.

Hegyi Antal, a fekete lelkű s fekete 
csuhája demagóg inkább ott hagyja a né­
pet, amelyet évtizedeken át orránál fogva 
vezetett s megy a demagógiában való kar- 
társa : Sima Ferencz után a szabad Ame­
rikába, ahova nem ér cl a szegedi királyi 
ügyésznek s a szegedi vizsgálóbírónak a 
keze.

A néppárti szájhősöknek nem ízlik a 
martiromság keserű kenyere. A népnek 
csak addig barátai, amig a dúsan terített 
asztaloknál ülhetnek, amig csapra van 
ütve a hordó, de mihelyst a porkoláb 
méri ki a kosztol, tűrhetetlennek tartják a 
,,népért“ való szenvedést.
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Maga a püspöke „Csongrád átka és 
szégyenének“ nevezte Hegyi Antalt, de 
mihelyst kétszínűén vezekelt előtte, mi­
helyst ily bűnbánónak látszó szavakra 
fakadt: „Beláttam ama mérhetlcn erkölcsi 
romlást és országos botrányt, amelyet okoz­
tam“, nagylelkűen megbocsátott neki s ott 
hagyta tovább a jámbor hivő nép nyakán. 
Hegyi folytatta garázdálkodásait, úgy, hogy 
Csongrád város képviselőtestülete így volt 
kénytelen hozott határozatában róla írni:

„Hegyi Aaíal csongrádi római kafcholikus 
plébánost- a társadalmi jogrend íeldulása körül 
sajnosán tapasztalt magaviseleté, a viszonyokkal 
elégedetlen elemeknek állandó izgatása, az egyházi 
és világi törvényeknek teljes ignorálása, a kötött 
stóla-illetményeknek szándékos felemelése, az egy­
házi ténykedések körül tapasztalt visszaélés és az 
egyházi kegyszereknek illetéktelenül való felhasz­
nálása, visszahelyezése alkalmával nyíltan foga­
dott jobhnláai ígéretének megszegése, a csongrádi 
hívok által tett alapítványok elsikkasztasz, a vele 
hivatalos vagy lelki ügyekkel érintkezőkkel szem­
ben tanúsított durva bánásmódja, a temetőhelyek­
kel történt meg nem engedhető üzérkedése 
miatt.“

Valóban csodálatos a magyar nép jó­
hiszeműsége, melylyel ilyen alakoknak 
felül.

Hegyi Antaltól nem tudtak megszaba­
dítani a magyar Alföld, derék hiszékeny

népet, se az egyházi, se a világi hatósá­
gok. Most megszabadítja őket Csongrád és 
vidéke álkától magának Hegyi páternek bű­
nös lelkiismerete.

Hegyi Antal ott hagyja a lelkipásztor 
botot, helyette a vándorbotot vette kezébe. 
Önkéntes bujdosóvá,politika üldözötté lesz, 
akinek azonban a martir kenyér nem a 
szegedi börtönben, hanem csak Amerika 
földjén isiik.

Hegyi Antal megszökött, de maradtak 
még it! hon Hegyi Antalok, úgy papiruhá­
ban, mint czirilben. Hegyi Antal megszö­
kött, de itthon maradtak úgy mesterei, mint 
tanítványai a népbolonditás terén.

Hegyi Antal megszökött s csak Sima fele­
ségét vitte magával, de nem a felekezeti vi­
szálykodásnak gonosz Pandora szelenczéjét.

Hegyi Antal megszökött, de itt maradt 
egész iskolája, itt maradt rendszere- Ez a 
rendszer hitfelekezeti különbség szerint 
osztja meg a magyarságot, hogy aztán a 
közéletnek a felekezeti torzsalkodások által 
zavarossá lett vizében a néppárti politika 
számára halászhasson.

Vájjon Hegyi Antal szökése meg 
fogja-e nyitni a nép szemét ? Vájjon Hegyi 
páter gonosz példája mérsékletre, több 
szeméremérzetre fogja-e inteni a népbo- 
londitókat, a felekezeti konkolyhintőket ?

Halálos csönd.
(Dráma 3 felvonásban, Jose Echegaray-tói. Fordí­
totta Huszár Vilmos. A Nemzeti Színház ma esti 

újdonsága.)

Hallották-e már a halál csöndjét; ? A néma • 
eágot, amely egy világot, fogad magába ?

Hallgassák meg Angustiast, amidőn hal­
dokló kedvesének megteszi vallomását. Ami 
azután következik : az a halálos csönd.

Alig volt még naivabb és elcsépeltebb 
tárgya drámának, mint ennek a Sllmnuttc 
di mortuere-nc k, de az. utóbbi évtizedek a látt­
áiig volt dráma annyi rnfinement-al megkon­
struálva, mint ez a naiv. egyszerit törV-not. 
Hossz a darab, mert mint tbéma, mint dráma 
nem érdekel. De mesteri a szerkezete, képei 
plasztikusak és színesek, dialógjai megkapóak 
s ah. oly igazat mondók. Kétszeresen kedve­
sek nekem ez igazságok, mert annyiszor s csak 
a legutóbbi napolt alatt hangoztattam ez új­
ság más helyén : idétlen időket, élünk, 
az emberiség keres valamit, maga sem 
hídja mit. Fejlettebb, igazabb élet után vá­
gyódik a társadalom, ne bilincseit a régi in­
tézményeknek nincs ereje eldobni. Nem is szük­
ségszerű, fogja mondani a sociologus, aki előtt 
relatív szempontok lebegnek, — gyávaság, e«z- 
tclenség, mondja az absolut# nézpontu gondol­
kodó.

Echegaray e darabjában a spanyol konzer­
vatív társadalom izzóan hazug és becstelen le­
vegőjébe állítja a finomult érzésű Augusttas-F, 
azt az Anguextiabt, aki gyötrődésében, oly szépen 
jellemzi, az agave leveleinek tüskéit is tőr­
nek nézi, a melylyel szurkában kell testét. Oly 
egyszerű volna boldognak lennie, oly természe­
te», de * társadalom előítélete, rosszakarata, 
ferde növelése belehajtják héroszt lelket a tra­
gikumba.

Nyolc? évvel o>előtt óvn Miguel di Mónit- 
roso Oivtcrío i • Vi.ck v >m a volt valakivel.

A férj hallott, a találkáról, oda ment, hogy meg­
ölje * feleségét. Mire odaért: nem fe­
leségét, a leányát: Glóriát találta ou a 
feleségét megölheti az ember, okoskodik 
Erhegeray, de a leányát nem, ez a saját vén­
ből van. Glóriát kolostorba vitték, az anya el­
tűnt s a madridi társaságnak hosszú időn át ked­
ves csemegéje volt az a párbaj, a melyet Glo­
ria apja a csábítóval vitt s a melyben az apa 
el is hullott.

Ezek az előzmények, ám sokáig nem tu­
dunk ezekről semmit, lassan, jelenetenkint dom­
borodik ki csak a dráma tulajdonkénem magja. 
Ez *z Echegaray raiinement-ja.

Az első felvonás nyolez év után kezdő­
dik. Donna Mercedes talonjában találkozunk 
unokahugával Angustias-sú, Louis di Monte 
Hoso árva, leányával, akit alig tudott elhozni a 
kolostorból, ahol már rég letelt neveltetési ideje. 
Felakarta venni a fátyol*. Gennaros, a spanyol 
társaság e típus alakja meg is mondja: aki ko­
lostorba kkar maradni, az maradjon a kolostor­
ban. v tudja miért. Angustiason meglátszik az 
idegbetegség, iia azt az emberek tudnák, ki 
miért idegbeteg. Am megjön Kaimcriicio, Augus­
tus szeme felvillan s tudjuk, hogy velük lesz 
dolgunk. Beszélgetésük közt a leány vallomást 
tesz viszontszerelméről s Raimondo azt mondja:

— Mily boldog vagyok, Angustias!
— Jtn nem, szól a leány s összeborzad.
Raimondo hozzáhajlik s igy szól:
.— Csak egy pillanatra váltak el útjaink, 

Angustias. Akkor én sem vagyok boldog s igy 
hát együtt, haladunk ismét s ez — mégis * bol­
dogság.

A kétség és a vágy kínjai közt másnapra 
géri Angustias litiimoudumik, hogy végleges vá­
msat ád. Hogy szereti, csak őt szereti, min- 
ldenha csak ót szerette és szereti, azt már mit 
mondja.

— TV iiit. akkor miért ? N**m csalsz
meg

— Nem, nerp. Soha. Azért nem lehetek a 
tied, hogy meg ne csaljalak.

A második felvonás a darab mesteri része. 
Az agg Penna, Negra marquis tábornok esté­
lyén, egyik félreeső szalonban, nagy karosszók- 
ben maga l’enna Negra szunyókál. A villamos 
csillárok fénye sápadt arczát, élesen világítja 
meg, a nagy kiszögellő óit, azokkal a tágult 
orrlyukakkal, leesett ajkakkal: hirdetik az élet 
múltját, a vég közeledtét. Ezzel a múltak em­
berével, mint játszi gyermekkel kezdi csomóz- 
tatni Echegaray a drámát.

Csönd van, csak távolról ha lük be mégis 
a. társaság nyüzsgő elevenségének nesze. A 
tábornok, hosszú, fekete szalon kabátjában föl­
horkan, zsörtölődik, szidja a vendégeit: minden 
ember, aki eljön, jogot formál magának meg­
kérdeni, hogy vagyok. Csakugyan jönnek is, a 
többek közt Donna Mercedes, Angustias, Rai­
mondo, Púra asszony, leánya ínes s mások. 
Csoportonkint diskyrálnak, s Penna Negra az 
agg ember gyeimetegségóve 1 gorombáskodik, 
vagy ha tetszik: őszinte vendégeihez, majd a 
világfi routinjával hozza helyre hibáját. Hasá­
bokat kellene ide igtatnom e mesteri dialógok­
hoz, amelynek refrain je rendesen az öreg el­
kezdődő agylágyulását sejteti: ki az ördög le­
het ez '{

Bemutatják Angustiast, Louis di Monte-, 
Roso leányát.

— Ali, ab, emlékszem, jó katona volt 
Katona, hős katona 1

— Nem, Louis di Monte-Iíoso nem volt 
katona.

— Katona volt. Emlékszem.
— Az Miguel di Monte-Iíoso volt..
— Mindegy, beszélj ünk u katonáról.
Angustias mvivi :•:!<é>dik:

— Úgy, úgy, arról — s leü.1 az öreg ur 
zsámolyára a ki el meséketi v le jMiguel n \ • 
bátyja halálát, a párbaj Livi ánet.'t.

Angnafiason görcsök v ■ .-v:i: -L erői s őr-
i.
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Hegyi Antal megszökött, de kérjük a 
Királyi ügyészséget: hagyja őt futni és
valahogy vissza ne hozza.

Ha Hegyi távol lesz, talán lassanként, 
idők múltával meg fog tisztulni az ö nép- 
bolonditó politikájának miazmáitól fertő­
n X á I- /I ♦«if 1 zxivrx «iz-tZjULLU ívtt ícvcgu, U—:u, «AdA«íuidsa uy íiiuuuii
hasznossá válhatik a közgüyre nézve s 
majd elmondhatjuk, hogy Hegyi Antal 
egész életében egy jót tett a néppel akkor, 
amikor ott hagyta, akkor, amikor meg­
futott.

Budapest, nov. 7.
Felfüggesztett mentelmi jogok. A képviselő­

ház mentelmi bizottsága tegnap este a következő 
mentelmi ügyeket tárgyalta: Krasznay Ferenczet 
rágalmazás, Eávlovits Lyubomirt nemzetiség elleni 
izgatás, Forgdch Antalt párviadal. Olay Lajost pár­
viadal, Eremits Pált Orosz Pál ellen elkövetett be­
csületsertés, Eútvös Bálintot sikkasztás, Ovdry Fe­
renczet az állam vasút kolozsvári üzictvezetősóge ellen 
elkövetett becsületsértés, Lovuszy Mártont, nyom­
tatvány utján elkövetett becsületsértés, Holló Lajost 
párviadal, Kubinyi Gézát becsületsórté, Luby Gézát 
párviadal, GyörJ/ij Gyulát, párviadal. Vdvary Feren­
czet hamis vád, esetleg rágalmazás, Janlcovich Bélát 
sikkasztás és csalás, Molnár Jenőt sajtórendőri vét­
ség és könnyű tesii sértés, Eichler Győzőt párviadal 
és csalá1- vétsége miatt kéri kiadatni a bíróság. — 
A mentelmi bizottság Krasznay Ferencz, Eavlovics 
Lyubomir, Forgdch Antal gróf, Olay Lajos, Eremits 
Pál, Eötvös Bálint, Ovdry Ferencz. Lovászy Márton, 
Kubinyi Géza, Luby Géza, tíyórffy Gyula, Vdvary 
Ferencz és Eichler Győző mentelmi jogának felfüg­
gesztését fogja indítványozni. Eoncza Miklós men­
telmi ügyének tárgyalását elhalasztotta, ellenben 
Holló Lajos mentelmi jogának és Eichler Győző 
mentelmi jogának párviadal okából kért felfüggesz­
tését nem javasolja.

A csongrádi választás megvizsgálására kikül­
dött bizottság ma délelőtt 9 órakor Apponyi Albert 
gróf elnöklete alatt tartott ülésében folytatta a cson­
grádi kerületben megejtett helyszíni vizsgálat ered­
ményének megvitatását. Ugrón János előadó össze­
gezve a kiküldött parlamenti vizsgáló-bizottság je­
lentését, azt indítványozta, hogy a bizottság a kerület

elő a haldoklás jelenetét. A többiek megakar­
ják akasztani, az öreg katona nem engedi: 
nem kell a visszaemlékezéstől irtózni. Az sok­
kal szebb mindennél. Pártján csak egy fiatal 
leányka van, a fehér ruhás Ines, a kit az anyja, 
Púra asszony, az apja halálos beteg ágya mellül 
hozott ide a mulatságba, hogy ő a barátjával 
Bodrigóval mulathasson. Reá s anyja barátjára 
czéloz Ines az elbeszélés közben elmélázva 
mondván:

'— Istenem, hogy van az, hogy némelye­
ket évekig ismerünk s nem szeretjük, másokat 
csak meglátunk és már szeretjük . . .

Az öreg ur kimegy s a többiek viszik 
szét a hírét a scónának, hogyan tört ki Angus- 
öas nagybátyja halálának elbeszélésére. Miért, 
hogyan van ez ‘1

Angustias egyedül marad s bejön hozzá 
Genaro, aki régóta a kezére aspirál.

— Nézze Angustias, most legjobb alka­
lom, hogy férfi oldalán legyen. Tudja az em­
berek milyen rosszak, különíélcképcn tárgyal­
ják a scónát. Engedje meg, hogy jogom legyen 
szemébe nézni önért a pletykákkal.

Angustias visszautasítja,
_ — Es ha figyelmeztetném arra, hogy 

Gloria di Monte Itoso nincsen a kolostorban, 
amint én azt megtudtam, akkor se jönne 
hozzám 1

Mint a nőstény tigris ugrik fel Angustias:
— Nem, akkor sem. Holott tudom, hogy 

egy félóra múlva mindenki erről fog beszélni.
Belép Rajmondo. Angustias ajkáról mint 

a menykövek hullanak a szavak: Angustias di 
Monte Roso nincs, Gloria di Monte Itoso áll 
ellőtte.

— Hazudsz, megcsalsz, mngcsaltál.
— Nem hazudok, nem csaltalak meg, azt 

mondtam: nem lehetek a tied.
Az emberek botránkozva tódulnak elő, 

Büntanyán talált leány, aki a kolostorból vissza­
szökött a tisztesfii-ges emberek közó! Botrány,

«>

kőpviselőküHősi jogának felfüggesztésétől tekintsen 
el, mivel pénzbeli vesztegetés nem történt és az elő­
fordult eieiés-iíai.ús nem olyan mérvű, hogy abból a 
kerület választói erkölcsi érzékének meglazulására 
lehetne következtetni, ami a képvisolőküldosi jog 
felfüggesztését egyedül indokolná. Münnich Aurél 
pótvizsgálat elrendelését, javasolta. Ezzel szemben 
Ugrón János utalt arra, hogy a potvizsgálatnaic to­
vábbi eredménye nem lehetne, mivel a vizsgálat 
során minden lényeges kérdésre teljes világosságot 
derítettek. Bántiidy Béla és Boda Vilmos a kerület 
képviselőküldési jogának felfüggesztése mellett nyi­
latkozott, Angyal József, Szentiványi Árpád, Ivánka 
Oszkár, Horváth Artur báró és Abaífy Ödön az 
előadó javaslata mellett foglaltak állást, mire a bi­
zottság Münnich Aurélnak pótvizsgálat elrendelését 
ezélzó indítványát mellőzte, majd hét szavazattal 
kettő ellenében kimondotta, hogy a csongrádi kerü­
let képviselőküldósi jogának íelfüggesztését indo­
koltnak nem látja.

A képviselőház közigazgatási bizottsága ma
délelőtt 1U órakor Perczel Loz.-ó elnöklete alatt meg­
választotta a legutóbb beterjesztett közigazgatási 
törvényjavaslatok előadóit. A kivándorlás szabályo­
zásáról szóló törvényjavaslat előadója ivristóífy Jó­
zsef, az útlevél-ügyről szóló törvényjavaslat előadója 
Lator Sándor, a külföldieknek az ország területén 
való lakhatásáról szóló javaslat előadója Nyegre 
László, a határrendőrségről szóló javaslat előadója 
Hammersberg László, a három uj csendőrkerület fel­
állításáról szoló javaslat előadóija Török Bertalan leit. 
A áledzibrodac telep csatolása tárgyában, továbbá 
Nagy-Bodok község erdőterületének csatolása tárgyá­
ban beadott belügyminiszteri jelentéseket Fischer 
Sándor fogja referálni. A bizottság a mennyiben a 
pénzügyi bizottság addig a belügyi tarczát letárgyalja, 
csütörtökön, 13-án,ellenkező esetben november ib-án 
kezdi meg tárgyalásait.

A véderöbizottság a tegnap benyújtott két ka­
tonai javaslatot hétfőn délután 4 órakor tárgyalja. 
A két javaslat az indemnity-töivényjavaslat után 
rögtön a képviselőház napirendjére kerül.

Katonai büntető törvény. Az osztrák képviselő- 
házban — mint Becsből jelentik — Nietsehe inter- 
peilácziója folytán isinét szóba hozták a katonai bün­
tető törvény ügyét, melynek előterjesztését 1874 
óta folytonosan ígérik, de mostanáig sem jutott to­
vább, mint hogy a közös hadügyminisztérium kidol­
gozott egy törvényjavaslatot, melyet azonban som a 
magyar, sem az osztrák kormány ellogudhatónak 
nem tartott. Az interpelláló azt kérdezte a miniszter­

gyalázat. Apagyilkos. Kiakarják lökni Angus- 
tiast.

Rajmondo előáll: vissza! Megölni én fo­
gom, engem csalt meg, de aki megbántja a ka­
romon levőt, annak a lelkén gázolok keresztül, 
mint e hitványén s Genarora mutat.

A függöny legördül.
A harmadik felvonásban, a rettenetes éj­

szaka után való napon, ismét lfonna Mércéks 
lakásán vagyunk. Az erkélyszobából látszanak 
Madrid napsütötte fehérbázai. a mosolygó kék 
ég. A szobában csönd van és félhomály.

Raj mondónak két párbaja lesz, vitőrrel. Az 
egyik Gennaroval, a másik egy fiatal emberrel, 
akit útjában tacskónak nevezett.

Jön Rajmondo. Mentsd murád. Nem men­
tem. Ez a hallgatás a mentségem á alami titok­
nak kell lenni, szólj nyomorult s — torkon kapja 
Angustiast, letepena földre, oki egyetlen moz­
dulattal sem védekezik. Nem vallhatok . . . lfe 
mégis, hanem nem most. Ha majd hallod, hogy 
utolsó perczemet élem, akkfir jer el hozzám s 
megfogom neked mondani. Hogy nem csaltalak 
meg s hogy nem tehettem másképpen.

— Ö ha ón nekem jönne el előbb végső 
órám '}

— Akkor üzenj el értem s én a halál 
csöndjében fogom reád bízni titkomat.

Csönd van ismét a szobában, nem szól 
egyik sem. Az óra ütésére Rajmondo felugrik 
s int és távozik.

A párbaj megvolt. Rajmondo Gennarót 
megsebesítette, de a tacskóval való párbajában 
nyitva hagyta magát.

Barátaival átbozatja magát a szomszéd 
utczából Angustiashoz. Eljöttem titkodért. . .

A barátait kiküldi. Angustias karjaiba 
/álja a haldoklót és síri hangon, amelyben a 
mult minden szenvedése, a jövő minden vesz­
tett boldogsága benn van, szakadozottan mondja 
el titkát: az anyját figyelmeztette, ezért futott 
a találka helyre. Az anya megmenekült, de

elnökről, hogy mit szándékozik tenni, hogy ez az 
ügy végre megoldást nyerjen "t

Az erdólyrészi katholikus egyetem. Az erdélyi
részekben létesítendő katholikus egyetem kérdé. "‘a 
legközelebb, azaz e hónap 13-án tartandó római .....
thohkus státus-gyűlésen tárgyalás alákerül. Fog.- 
rassy Mihály erdélyi püspök 1873-ban, papsága öl­
vén éves jubileuma alkalmával íoo.ooo lorintot leh 
le, azzal a rendeltetéssel, hogy ez összeg kamatai 
évenkint mindaddig esatoltassanak az alaphoz, míg 
800.000 forintra nem növekszik, hogy azután Gv. >... 
fehérvár»tt olyan felsőbb tanintézetet lehessen ......
tani, amelyben „nemcsak a szorosan vett hi 
mány, hanem a bölcseleti, történelmi, jogi és áilam- 
tudományok és a római keresztény katliolik. . . v.- 
szentegyház csalhatatlan irányelvei szerint ...latná­
nak t'lő.“ IOoo-ban az alap 880.I6Ő forint 8„’ ü, - 
czárra rúgott. Az igazgatótanács javasolja a 
gyűlésnek, hogy az ebben az ügyben kikü . - 
rom tagú bizottság permancncziaban marad.s a 
státus előadójával együtt egy katholikus <, • • m 
létrehozásának kötülményeit fontoiga-.-.i « t-n• ve 
tegyen javaslatot. Az igazgatótanács továbbá . not 
fog intézni a herczegprimásiioz és az 0 . r e /> 
kökhöz, amelyben az- kérdezi tő.ük, vájjon r var­
megyéjükben van-e olyan alap, amelyet a katholikus 
főiskola ez élj a ír a lehetne fordítani i ■ müven föltéte­
lek melleit volnának hajlandók ezrkr ■ ;Íz : apókat 
az erdélyi katholikus egyetem ezé íjaira átei.-cdni. 
Az igazgatótanács Wla>: ic.s minisztert n.: j;1
kérni, hogy nyilatkozzék, milyen h'Jiéioh . et .2
Erdélyben fölállítandó katholiku egy,- vn.i.ez -.aj- 
jón rendeletileg vagy törvény által ólia/ja-e ezt a 
dolgot elintézni.
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A képviselőház ülése.
— nov. 7.

A mai üics előtt újból nagyban foglalkoz­
tatta a kormánypártot, hogy hát lesz-e oh:'.üli* 
czió vagy sem. Az ellenzéki konnte,,n _.- 
ban titkolódznak és úgy látszik, nem akarnáií 
semmit vallani. Nagy kavarodást idézett elő, a 
mikor bejelentette, hogy A’sssi IMI képviselő 
ellen a kolozsvári Mátyás szol** *!■ 1. leplezés-ntd 
tanúsított magaviseletéért ezredparancsnoksága 
becsületügyi eljárást indított. Olay Lajos 
ebben a képviselő mentelmi jogánál: a meg. 
sértését és terrorizmust lat. Követeli, hogy 
azonnal üljön össze a mentelmi bizottság es 
hozzon határozatot, melyet már a holnapi ülé­
sen közöljön a Hazzal. A szélsőbal ugyan- ,1 k 
hangos szóval tette magáévá O'ay indue,ly , 
de Apponyi előterjesztési re my-ny ,go italt al­
bán, hogy a mentelmi bizottság I*. jövő pénte-

; ,, — „i„- --------—----------------

jölt az apa s ott találta ót. Hegy anvjat ne - 
mentse: el kellett vállalnia a bűnt, anie.vr. „• 
titkát un a halál csöndjére bizza most.

Rajmondo feje szerelmesen indul Angus- 
tias vállára, de mar a halotté ér oda. Lgy « . k 
össze.

Mondom, rossz e darab, de jelenetei, le­
vegője, szerkezete mesteri és soha egy pili.- 
natra sem fogja kiengedni a közönséget ha­
tása alól.

Gloria-Angustiast özvegy Pu's'.kyn ’’ 
Márkus Emília játsza s szón j < rentikiv tu 1 - 
hez. Az első pillanattól fogva ez érzelmi skit la 
legfelsőbb hangját intőnél ja s igy fokozása alig 
van. Egyes jeleneteiben mégis m. kapó poezist 
tud önteni s maga a szerep nagy sikert fo­
kozni a számára.

Rajmondot Mihály fi játsza, kitörést cn 
remekül. A hang, amit el az estély törne; *’• 
visszarettenti: oroszlán hangja. Többi rés/.* 1 
szerepének majd későbben. A kit legelsőnek 
kellett volna említenem: az 6ál Gyula. Az a;-: 
Penna Negra alakításával egy világot tár • <
verizmusa némely helyütt megdöbbentő, h, v 
szikrája nincs a martjuisban Gál Gyulából, - * - 
szén felolvad a szerepében s ez a legnagv óbb 
dicséret, amit róla mondhatok. A főpróbán n * - 
itt-ott egy-egy pillanatra kizökkent szerepébók 
valószínű, hogy egy-két előadáson át ez is el­
múlik.

Rajta kivul még Irán fi. igazán kiváló mcl- 
lékalakjáról kell pár szót mondanom. Ez a nagy 
intelligencziáju színész úgy kidolgozta don Rod­
rigo szerepét, oly bámulatosan eltalálta a sült, 
melyben mozognia kell, hogy valahányszor a 
színpadra jön, örvendünk, noha ő személyesíti 
a spanyol társaságot. Ines kis szerepében T.
1 i&vári Mariska is kedves. A többiek ml azon- 
ban, ^ valamint a rendezés egynémely fogyaté­
kosságáról majd liolnan.

(/■ /)

<



lc«n tegyeu előterjesztem. A folyosón i natry I 
xitat idézett elő a A> -si-iigy é> sűrűn itatig- i 
fOttak a pro es contra véiemémek. Az 
indemnity ellen Lengyel Zoltán szólalt 
j>1 éo hosszantartó, nem minél lg összefüggő be­
szédével sejtem engedte az, ellenzék által elha­
tározott, de mindezidáig t.tleolt obstrukvziót. 
Beszéde eh jéu kijelentette, hogy az ellenzéket 
semmiféle ijesztgetésekkel nem lehet inegíelem- 
Jjreni és ha I eszi ur a Budapesti Napló hasáb­
jain még úgy lenvegei Őrizik is a líáz íelo-ria- 
tésával és regél holmi, téli választásokról, 
azért az ellenzék halad a kitűzött utón és 
minden erejéből oda hat, hogy a kormány ká­
ros működése elé akadályukat gördítsen. Be­
széde további folyamán a hadsereg és annak 
szerinte kárhozaros szellemével foglalkozott 
otyan tónusban, hogy szinte csodálnék, ha a 
hadsereg nevében nem jelenne meg holnap 
nála két jól öltözött idegen. Kijelenti, hogy a 
katonai becsület bíróság által elitéit egyént ő 
sokkal jobban becsüli; erre azután Apponyi 
rendreurasitotta, amiért meg az ellenzék per- 
izekig lármázott. Később Apponyi maga is kije­
lentette, hogy a katonai becsület-bíróság Ítéleté­
nek nincsen kihatása a polgári életre és ebbe 
azután az ellenzék is megnyugodott. Ezután 
beszélt még jó két ói ihosszat világosan azzal 
a ezélzartaí, bogy az ülést egymaga kibeszélje. 
Tíz percczcl két óra előtt L'hűhj Kálmán és 
gróf Batthyány Tivadar szólalt, fel személyes 
kérdésben. Apponyi elnök helyett, aki eltávo­
zott Tallinn slelnök jelenti a Háznak, hogy' 
l/H'ríszy Márton képviselő tudatja vele, hogy 
a miért a népfelkelők szemléjén nem jelent 
meg — megbüntették. Az uj mentelmi bizott­
sághoz utasít taton vs ezzel az illés véget ért.

Részletes tudósításunk itt következik :
Elnök : Apponvi Albert gróf.
A kormány részéről jelen \ annak: Széli Kál­

mán miniszterelnök. Lukács László, Darányi Ignácz 
és Cseh Ervin.

Elnök fel 11 órakor megnyitván az ülést, be­
terjeszd a jelentéseket és a késedelmes megnyitást 
azzal idoholja, hogy a csongrádi bíráló bizottság 
most tartotta ülését. Jelenti, a Ház több tagja pa­
ta? n tett a lég húz ara mis t. Miután az eddigi intéz­
kedések ozoa nem segítettek, kéri a Házat, engedje 
meg, hogy l-'ayer László főmérnök a mai Ülésen je­
len lehessen. (Helyesé'-.)

Becsület bíróság Nessi ellen.
Elnök -vond, hogy Xe.vú Pál képviselő arról 

árt-" siterte. hogy a budapesti I. henvódkertileti pa­
rancsnok jregidézto ót, metr a kolozsvári Mátyás 
szobor iol • zósi-üunepélyen kúvért magatartása 
miatt l»e< .< .;etbiró--.K. eljárást indítanak ellene. (Za- 
ios ft'.kiáltások a zélbalou ;) Oyabiz it 1 Szemtelen- 
seg I katonai terrorizmus 1 Miután Nessi mentelmi 
jog. .. míg éltesét látja ebben, kéri az ügyet a 
ütem .ni bízott ighez utasítási, A házszabályok ér­
te] mében a Ház az ügyi t vita nélkül adja ki a men 
tel mi bizottságnak, (Zaj a szvlbalon.)

OLy Lajos : T. Ház ! A házszabályok ily *se- 
ír- ten a i alatt- való el in őst is meg*
enge „. n . i ... rendkívüli jelenségről ven
szó, miután arról kell újból m< vevő r .énünk, hogy a 
katonaság állam az áil.inban és loLetetleimó akarja 
Ivuai ui**g c V ü. p\ 1? .0 működ''-el IS.

Tel kiáltások : Terrorizálnak 1
Olay : Es azt, hegy katonaember képviselő le- 

gy ű, azt indítványozza, hogy a mentelmi bizottság 
meg ma üljön össze és inár holnap jelentest tegyen. 
A katonaságnak nem szabad a nemzet szuverenitá- 
. át megs érteni, már pedig üt az történt, mert Nessi 
a kópv.si iiiház küldiUtségi'-nok tagja volt. (Nagy zaj 
a szélső baloldalon.) Ezt a sértést a nemzőt, nem 
tűrheti, ismétli, hogy sürgősen tegyenek jelentést.

Elnök : Az ügy tanulmányozása miatt kéri, 
hogy a mentelmi bizottság jövő péntekig tehessen 
jelentést. (Elénk helyeslés.) annál is inkább, mert 
• gy e dalon sem akarják elodázni az ügyet.

Ulay sokkalja a terminust.
Perceni Dezső, a mentelmi bizottság elnöke 

elismeri az ügy fontosságát, de technikai okokból 
kéri a pénteki terminust. (Elérik helyeslés,)

Olay elfogadja a határidőt a méltányosságnál
fogva,

Küvotkoaott » napirend :
A* indemnitee.

Lengyel Zoltán: Nem tűrhetik a kemimy lány- 
haságát a gazdasági ügyökben. Elénk ellenállást
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I fognak kifejteni. A Itadupr- Napló azzal fenyegette 
I meg az ellenzőkor, liogv i-.-i obstiuáim.k, úgy cl le- 

hőinek készüli, egy teli vá'u.-ziasra. Öli nem ijed­
nek meg sem a téli választástól, s-.-m a homiánytól, 
sjtu \ ' -izitől, meri La Vészinek is hívják, tudják 
róla, hogy nem veszedelmes, felhozza, hogy odaát 
senki sem dolgozd , <«;•,!% r miniszterelnök. Fregoli- 
hoz hasonlítja, akinek programmján csak a szó áll ;
1- regoli 1 A kormán v oárt programmján is egy azó 
áll : Széli Kálmán f (óunyos közbeszólások jobbról.) 
azért mondja ezt, mert a túloldal tagjai nem csinál­
nak semmit, pedig ép úgy felveszik a fizetést, mint 
ők, sőt még a részvény iá r-aságok tantiemjnit is. 
(Derültség jobbról.)

, Vészi : Én önnek ajándékozom e tantierojemot! 
(Élénk derültség.)

Lengyel Zoltán az önálló vámterület felállítását 
sürgeti és a javaslatot nem fogadja el. Szólott még 
a hadseregről és a most benyújtott ujonezj»vasiatok­
ról, a melyek elleti ö és pártja elszántan fog kar- 
czolni. Annyira ellenkező álláspontot tett a mi had­
seregünk szellemével, hogy sok társával egyetemle­
gesen lemondott a katonaságnál viselt tiszti állásáról. 
A katonai becsületbiróság ítéletét egyáltalán nem is­
meri el kompetensnek sőt nagyrabecsöli azokat a 
kiket a becsületbiróság elítélt.

Apponyi elnök kijelenti, hogs- nem tart ja meg* 
enged he tőnek egy testület tekintélyének ilyetén alá- 
szállítását. (Nagy zaj a szélső baloldalon.) Mindenki 
tudja, hogy a katonai becsületbiróság Ítéletének a 
polgári életre nincsen kihatása.

Lengyel Zoltán : A hadsereg uralkodik az ural­
kodó felett, nem a nép nemzetiségi dicsőségének 
emelésére szolgál, hanem kizsákmányolja a népet és 
kiszipolyozza-.

Lengyel Zoltán öt perez szünetet két a háztól, 
megadatik és szünet után folytatja beszédét.

Tallian Béla : alelnök foglalja el az elnöki szé­
ket.

Lengyel Zoltán: Nálunk minden a dinasztia 
érdekében történik. A király követeli az ujonczlót- 
számot.

Elnök: Az njonczletszámot a király kéri és nem 
követeli. A király személyét a vitába belevonni nem 
engedi.

Lengyel Zoltán : Ha magyar udvartartás lesz, 
eziresrn mégadják az emelést, inkább lemondanak a 
képviselői fizetésükről és odaadják a czivilistára. 
(Eijenzés és taps a szélsőbalon.)

Az indemnity! ismétli, ennek a kormánynak 
nem szavazza meg. (Helyeslés a szélső balon.)

Elnök jelenti, hogy Lovászy Márton képviselő 
mentelmi ügyet- jelentett be. O,, mint a népfelkelői 
tisztet megbüntették. Ebben mentelmi jogának meg­
sértését látja. (Zaj a szélső baloldalon.1 Az ügyet 
vita nélkül a mentelmi bizottságnak adja ki.

Seemolyes kérdóesk.
Thaly Kálmán kijelenti, hogy Rak óvsz ky öt 

tegnap azzal vádolta, hogy nem mindig volt elírni- 
eégo llécsnek. Az ó \ áu»«za a naplóból kimaradt, 
Ö azt válaszolta, hogy ó becset kirabolná, hogy a 
magyar kincseket hazahozza. (Helyeslés*)

Batthyány Tivadar grót ugyancsak személye# 
kérdésben kijelenti, hogy Kakovszky 4 tegnap egy 
mosonmegyei ügyben meggyanntitóttá Ez ellen til­
takozik és azt visszautasítja. (Élénk helyeslés jobb­
ról és balról) 0 ugyanis nem indítványozta Pogány 
Józs.-i volt mosonmegyei alispán nyugdíjazását. (He­
lyeslés.)

Elnök javaslatára a vitát holnap folytatják.

Nagy visszaélés a ka onai 
szánkásokkal.

— Zabszállitási üzelmek. —
— Saját tudósitónktól. —

Budapest, november S.
Szenrácziós zabszallitásról értesülünk, a. 

melynek a kulisszatitkai eddig nem voltak is­
meretesek és amelynek botrányos visszaéléseit 
egyik hírneves bécsi császári és királyi udvari 
gabonaszállító ezég néhány katonai „ Yerplegs- 
magasm“ segítségével huzamosabb időn kiivotte 
el. Már eddig is hatalmas az az összeg, amivel 
az országot megkárosították. Ezek az üzelmek 
annál is inkább meglepőek, mert a visszaélést 
oly ezég követte el, amely milliókkal dolgozik 
és az udvar egyedüli tényleges szállítója; de 
meglepő azért is, mert ebbe a botrányba kato­
nai kezek is közreműködnek es a csalafintaság 
eszközei tuJujdunképcn a Vcrpflegs-magasinok 
vezetői.

A visszaélések története a következő:
Ausztria-Magyarország legnagyobb zab- 

szAJlitó vállalata az H. Taussig dt Höhne k. und 
k- Hoflieferanten“ crég, mely a közös hadügy.
minisztériummal kötött szerződések értelmében

8
a katonai Vcrpflegemagasinokát Ausztriában és 
Magyarországon zabszállitmányokkal látja el. A 
ezég a katonai magazinok utján a csalást úgy 
követte el, hogy a brucki magazinnak még áp­
rilis Ü-im négy waggon zabot szállított és ugyan­
akkor e száUitástrl a ezég főnöke személyesen 
száraid, szerint hat iraggon zabnak az árát 
vette fel.

Kétségtelen, hogy az R. Taussig & Söhne 
ezég ilyenszerü visszaéléseket nemcsak a 
bmclri katonai magazinnál követett el, hanem 
az ország egyéb katonai Verpflegsmagazinjainál 
is. Természetes, e botránj-oknál a katonamaga* 
zinok vezetői iiletöleg az átvétellel és az elszá­
molással megbízott katonai hivatalnokok fontos 
szerepet játszanak.

Elvárjuk, hogy a közös hadügyminiszter, 
akinek ezekről az tizeimekről nincsen tudomása, 
ebben az ügyben sürgős vizsgálatot fog elren­
delni, mert az már mégis tűrhetetlen, hogy a 
katonai szállítók az úgyis busás nyereségen fe­
lül az ország kárára — jogtalanul gazdagod­
janak.

Szombat, 1902. november 8

Hegyi Antal megszökött 
Simánávaí.

— Saját tudósítónktól. —
Hegyi Antal csongrádi plébános és Sima Fe­

rencz, az Amerikába szökött volt szentesi képviselő, 
ismerős alakjai .<z országnak. A két hírneves férfin 
sűrűn szerepelt egymás mellett, cziraboráskodva kö­
vették el dolgaikat, amig aztán Sima Ferencz adós­
ságai és ezek nyomában keletkezett bünpörei elől 
kénytelen volt Amerikába szökni és elszakadt ke­
belbarát j ától, a csongrádi plébánostól.

Hegyi Antal és Sima Ferencz neve most megint 
egymás mellé kerülnek, egy szcnzácxiós hír kapcsán.

Szentesi és csongrádi híreit szerint ugyanis 
Hegyi Antal plébános megszöktette Sima Fcrencz- 
nét s a szökevények Amerika felé vettek utjokat* 
Egy másik verzió szerint S váj ez ha ráodult az érde­
kes pár. Hegyinek e hónap ü-én kellett volna bün­
tetésének mogkezdr-e végett a szegedi államfog- 
liázba bevonulni. Néhány nappal ezelőtt kegyelmi 
kérvényt nyújtott be, de azt elutasították. Né­
melyek egyedül ebben keresik a szökés okát*

A smenzái ziós szökés és szöktet és természete­
sen óriási feltűnést keltett agy Csongrádon. mint 
Szentesen és sokat beszélnek most arról, hogy mi­
lyen viszonyban állott a csongrádi plébános iSimá- 
néval,

A szökevények nevét csak a napokban emle­
gették a lapok egymás mellett, amikor az a hír jött 
Szentesről, hogy íáimánó a királyhoz uiegyon Becsbe 
s portörlést kér, hogy férje hazajöhessen. El is ment 
és pedig Hegyi plébános társaságában. Hegy a rá­
szabott fogházbüntetés elengedéséért folyamodott a 
királyhoz, tiimánó is kérte, hogy a Felség elé bo­
csássák, de kérelmét nem teljesítettek. Szomorúan 
jött Becsből Budapestre, aztán Hegyi plébános kí­
séretében hazafelé utazott, de Csongrádion meg sem 
álltak, hanem tovább álltak.

Nessi Pál országos képviselő tegnap in- 
terpoliácziója alkalmával a következőleg fes­
tette le Hegyi Antalt.

T. képviselőház 1 Immár több, mint egy évti­
zede, hogy Csüngiád \ árosa, azt mondhatni, hír­
hedtté lett egy embernek viselkedése által, aki meg­
zavarta ott a felekezeti békét, ki állandó liarczban 
vau azonkívül saját híveivel, aki olyan dolgokat vé­
gez ott, amelyek okvetlenül hátút borzongatják min­
den embernek, mert lehetetlen, hogy júizlésü ember 
nyugodtan eltűrhetné azokat az állapotokat, amelyek­
nek okozója ez az egy férfi. Ezen ember a bíróság 
és közigazgatási hatóságok által folytonosan vádolva, 
folytonos eljárások alatt, még ma is tényleg Csong­
rádi városának vezető szelepére tekinti magát, hiva­
tottnak. Csongrád város nepe mindent elkövetett; 
járt a világi hatóságokhoz, járt az egyháziakhoz, de 
sehol elégtételt kapui nem tudott ; sehol zeni tudta 
kieszközölni azt, hogy megszabaduljon ettől az em­
bertől, aki az egész város valóságos átka. Hiszen 
maga az egyházi leglőbb hatósága, püspöke azt Írja 
róla : „Lelki pásztorok tévedése átokként nehezedik 
a hitközségre,“ és ő válaszolva erre, azt írja a püs­
pöknek ;

„Helát,tani ama mérhetetlen erkölcsi romlást és 
országos botrányt, amelyet okoztam.“ ö maga-magé-1



ról mondta ezeket és még mindig azt a tiszteletre 
méltó állást foglalja el, amelyre annyira méltatlan.

llogy a t. Ház csak némi fogalmat nyerjen 
ezen lórimnak viselkedéséről, leszek bátor hiteles 
adatok alapján egy pár tényt felsorolni. (Halijuk! 
Halljuk !)

Hegyi Antal megtette azt, mikor Jung felszen­
telt püspök bórmautján Csongráuba jött és a bérmá- 
Ja^i szentséget kiosztotta, a templomban vagy 30 
legényt és leányt felpofozott, öklével vert, sőt midőn 
-hate Imre nevlt embernek bérmafia megijedve kifu­
tott a templomból, utána futott az ulczára teljes 
egyházi ornátusban és ott akarta elcsípni, az utóján. 
Megteszi azt, hogy a szószékről lejön és ottan öklé­
vel véresre veri az embereket a templomban; meg­
teszi azt, hogy mise közben az oltárt elhagyja, föl­
szalad a kórusra, hogy ottan elverje a gyermekeket, 
akik neki nem tetsző hangot adtuk. Ily alkalommal 
egyezer megtörtént az, hogy az egyik gyermek le­
futván a kórusról, elesett, agyrázkódást szenvedett és 
még ma is betegen fekszik.

Megtette azt egy temetés alkalmával, hogy ott­
hagyta a szertartást, a koporsót, s nekiment valami 
Halas Linó nevű asszonynak és úgy elverte, hogy az 
az asszony epilepsziát kapott, és ennek ma is betege. 
(Zaj a szélső baloldalon.) Hegyi Antal megtette azt, 
hogy midőn egyszer egy szülésznő megjelent nála a 
templomiján, hogy egy csecsemő gyermeket megke- 
Teszteltessen, azt az asszonyt úgy elverte, hogy úgy 
kellett elvinni onnan. Is!ernes ieikületére mutat az, 
hogy ezzel nem elégedett meg, hanem, amidőn az a 
szülésznő panaszt tett ellene, házrói-házra járt s arra 
kérte a népet, hogy többé szolgálatait ne vegyék 
igénybe, hogy ezzel azt a szülésznőt tönkre tegye.

Hegyi Antal megtette azt, hogy amidőn egy 
76 éves asszony, valami özvegy Ujszászi Jánosáé 
egyszer hozzájött és ö épen egy anyakönyvi kivona­
tot készítvén, cl akarta öt utasítani, az a szegény 
öreg asszony pedig nem hallotta a plébános szavait: 
ez fogta az anyukönyvet és a fejéhez csapta a sze­
gény asszonynak, úgy, hogy lepedőben kellett őt el­
vinni és ennek az ütésnek következtében meg 
is halt. Midőn azután fel akarták jelenteni, 
akkor megüzente — volt benne annyi czinizmus — 
az asszony gyermekeinek, hogy ha pedig fel merik 
őt jelenteni, akkor a községi közmunkák utáu nokik 
járó dijakat, amely munkák átvételi bizottságának 
elnöke ü volt, nem lógja nekik kiutalványozni. )Moz- 
gás a szélső baloldalon.)

, Szombat, 1902. november Si

KÜLFÖLD.
Osztrák obstrukezió a katonai javaslatok í 

eilen.

Bécsi hírek szerint szerint az osztrák pártok­
nak már a legközelebbi napokban alkalmuk lesz 
arra, hogy a megváltoztatott póttartalékos javaslattal 
foglalkozzanak, de mármost azt mondják csaknem az 
összes pártok táboraiban, hogy ezt a javaslatot nem 
lehet eiiogadni. A német néppárton azt a meggyő­
ződést táplálják, hogy ez a javaslat, ha törvényerőre 
emelkednék, u népet egyíelöl a katonai szolgálat sú­
lyosbodása, másfelől a katonai terhek szaporítása, 
áítal roppantul megterhelné, minthogy pedig ezek a 
terhek már most is elég nagyok és szinte olvisel- 
Ltitieuck, a német néppárt semmi esetre so fogja a 
javaslatot megszavazni. A nemet haladúpártou egy­
általán nem Iáinak okot — katonai terhek ilyen nagy­
mérvű emelésére és szintén a javaslat ellen foglal- 
nak állást. A nagynémetek pártja feltétlenül a ja­
vaslat ellen van, az ifjú csehek semmi esetre se fog­
ják elfogadni, a délszlávok pedig nyíltan hirdetik, 
hogy az ö választóik a véradó ily nagymérmü eme­
lésébe soha bele nem egyeznek. A csehradikálisok 
végre kijelentik, hogy a hadsereg túlságos ét vágyára 
a javaslat ellen szükség esetén obstrukeziót is csinál- 
c-:- Az Alldeutsche Vereinigung elhatározta, hogy a 
Javaslatot nem fogadja el, ellenben követelni lógja, 
hogy az aktiv szolgálati idő 2 évre, a fogyvorgya- 
kolutok ideje pedig 13 napra szállíttassák le úgy a 
közős hadseregnél, mint a honvédségnél, a szolgálati 
idő !■ gutolsó két évében a fogyvcrgyakorlat.ok ma­
radjanak el és köteles legyen a katonai hatóság a 
legénységnek aratás idején szabadságot adni. A fogy- 
vergyakoi latokra beliivottaknak térítsék meg az úti­
költséget és adjanak kártérítést családjaiknak, me­
lyei,'t a fegyvergyakorlat idejére kenyérkeresőjüktől 
megfosztanak.

4

A képviselőhöz mai ülésén a beérkezett iro- 
irományok között vau Breiter inter] ellácziója. amely­
ben a Jengyei ok és magyarok között . Tengerszem­
nél történt összcütUüzósekie utalva azt- kívánja, hogy 
a határt azonnal rendezzék a választott bíróság dön­
tése alapján. Ott van továbbá Stein interpelláczióju 
Rumbold volt bécsi angol nagykövetnek a National 
tteviewban megjelent közleményei tárgyában. Az in­
terpelláló azt kérdezi, hajlandó-e a miniszterelnök 
ezeket a közleményeket megfelelően helyre igazí­
tani ? Vogler interpellácziót nyújtott be a legutóbbi 
bécsi tartománygyülési választásokon állítólag elő- 
fordult visszaélések és törvénytelenségek tárgyában.

A Ház folytatja a kormánynyilatkozat tár­
gyalását.

Választások az Egyesült-Államokban. Még
mindig folyik a választási liarcz az Egyesült-Álla­
mokban, de az eddigi adatokból már biztosan meg­
állapították, hogy a republikánus párt győzőt. Mai 
távirataink a következők:

New-York. nov. 6.
A demokraták Massacliusetsbeu négy és Rhode 

Islandban egy kongresszusi mandátumot kaptak; a 
republikánusok Kcntuckyban egy, Tenuesseeben két 
ér Virginiában egy kongresszusi képviselőt válasz­
tottak. Payelt-t, a képviselőház pcnzUgyibizott»ágá­
nak elnökét újra megválasztották. Providenceböi je­
lenti egy távirat, hogy Rhode Island kormányzójává 
Garyn demokrata jelöltet választották meg 6358 sza­
vazatnyi többséggel, lllinoisbaa a republikánusok 
többsége 7o.ooo szavazat volt. A republikánusok 
Nebraskában is győztek, a melyet Bryan a demok­
raták érdekében beutazott, Idahoban is a republiká­
nusok győztek. Colorado bau a republikánusok meg­
támadni készülnek az ottani törvényhozás néhány 
tagjának mandátumát, tehát Teller szenátor újra való 
megválasztása még nem biztos. Urangebűl (Texas) 
jelenti egy távirat, hogy ott a választás folyamán 
verekedés volt, a melyben három embert revolverrel 
agyonlőttek.

TÁVIRATOK.
A venezuelai foradalom.

New-York, nov. 6.
Egy willemstadi távirat megczáfolja a vene- 

zuleai kormánynak azt a jelentését, hogy a kormány 
csapatai nagy győzelmet arattak a felkelőkön. A car- 
racasi lelkészek állítólag vonakodtak meghozatni a 
harangokat Matos tábornok állítólagos vereségének 
örömére. Végre a rendőrség kéoyszeritette erre. A 
letkeiők csak visszavonultak San Maliméból Cua felé, 
amely a város a lostequesi utat dominálja, a me­
lyen most 200 felkelő a kormány csapatait támadja, 
a melyek Castrut védik. Egy másik willemstadi tá­
virat azt jelenti, hogy a német vasútnak három lnd- 
ját Los-Tcques mellett levegőbe röpítették.

New-York nov, 6.
Egy villcmstadi távirat szerirt Matosnak még 

9000 cm bora van, holott Castro sorege csak öoou 
emberből áll.

Kérjilk azokat a t. ez. vidéki előfizetőinkéi, 
kiknek előfizetésük október lió végevet lejárt, 
hogy azt vunél előbb megújítani szíveskedjenek. 
Lakóhely változtatás esetében pedig úgy helybeli, 
mint vidéki előfizetőinket arra kérjük, hogy előbbi 
czimüket velünk közölni szíveskedjenek, nehogy 
a lap szétküldése fönnakaddst szenvedjen.

N A P I H I R E K.
Budapest, nor. 7.

— Időjárás. A levegőnyomás elhelyezkedésében 
lényeges változás nincs. Az idő nyűgöt Európában 
enyhe és esős. Keleten pedig hideg és száraz. Ha­
zánkban is nyugaton enyhe az idő, keleten pedig 
gyenge fagyok is voltak. Jóslat: Tnlnyoméan száraz 
idő várható, nyugaton kevés fagygyal.

Hőmersek : 9 2.

kellemetlen éa kínos bánfaiam a sokféle visiketegségi hflrbaj, a nedves és száraz
m*> rí r íj M Y A «,* Pikkelyes söraOr, ólvárt, isza.lt test rési, a gyógyíthatatlannak látszó fekélyek. AZ 
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—- A Mátyás ünnepségek epilógusa. A kolozs-
vári szobor-leleplezési ünnepélyre .. minisztereket és 
képviselők külön vonattal érkeztek. Ez a külön vo­
nat azonban a forgalmi akadályok miatt több mint 
félórai késessel érkezett Kolozsvárra, A miniszterek 
és képviselők kénytelenek voltak a kocsikban ma­
radni. Széli Kálmán miniszterelnök látszólag türel- 
motion lett t? ezt mondta Laíjcauak :

— Ko te ugyan jól megüumliztatldl ben• 
nünket. Láng Lajos kereskedelmi miniszter, nki 
maga is rendkívül bosszankodott ezen a forgalmi 
mizérián a szobor leleplezési ünnepélyek eme vasúti 
zavarai következtében tegnapelőtt egy négy tagú 
vizsgáló bizottságot küldött ki Kolozsvárra, anna!, a 
konstatálására. hogy vájjon az akkori mulasztások rt 
a felelősség lukét terhel.

— Vilmos császár Angliában. A német c Mz. i , 
aki most vau utón Angliába, nagy katonai pomp; ,.u 
szándékoznak fogadni. Az Ansou csatahajó azt a pa­
rancsot kapta, hogy a német császárt, amikor hajója 
a Nőre tüztiajónál megjelenik, 21 ágyulövé.-sel üdvö­
zölje. Az Edinbourgii csatahajó és . z limnortalitó 
czirkálóhajó akkor fogják üdvözölni a csá zárt, ami­
kor yachtja a sheernessi kikötőbe érkezik. A dísz- 
őrségek a fedélzeten fognak sorakozni. A kikötőben 
lévő, szolgálatot tévő hadihajók mind a főárboczra 
tűzik a zászlót. Az eddigi rendc kézi • k szerint a 
német császár szombaton ueicfoit 11 órai ■ ,■ élhez. . 
a »horneiiffoi pályaudvara, ahol Roberts .áh . . g.,
továbbá XV ouu v -, íi .indie 1. ornokok lohadj..;...Ulo/.-
őrségül a király i uragúnyolok első ez isidé. i V CZU2
emberét rendelik ki a pályaudvarra. A Cs ■ -
érkezése után a heh. i hatóságok üdvözlő iiratait
fogja átvenni, azu.an nagy iuséret tel ki!u\ ■ .ól a
saornciifíei táborba. Az fg-lsZ 111 - -.1 ka!, .a Híg ioi*
sói falat állaoi. A tábori>ao diezlüv i 
a császári, azután tzv .irt tart a ki, i \.o,. .;.
első ezrede töiött, a melynek ö a tuiajuv.. . ,i. Az 
ezred lépé.-Len, ügetve és vágtatva fog cm ladni a 
császár elölt, A szemle után a tiszti étkezőben reg­
geli lesz, «. mely utáu a császár banclriugliambe 
Utazik.

— Lónyay Elemér gróf beteg. Lónyay 
Elemér gróf, mint részvéttel értesülünk iiete <-u 
fekszik a Hungária szállóban levő ial.’-.in, A 
gróf amint megérkezett jiudapestre. azonnal 

.. . 11. J •. I .1. ce hűi .
tnegbüiés ki,vet keztébi .1 kai iot 1 - vobok
eg\ előre megtil tották a grófnak,, hogy agyát
eihe-■EM8-

— Nessi Hál és a Gotterhalte. jlegirluk , hogy
a kolozsvári Mát \ ás-szobor leleplezeso alkn In aval
Ncc d Hál dr. országos képviselő az egyetem 1 if j u-
8ao élén tüntet ett a Gottcrhalto ellen * mt'fy a:.kalum-
mal a rendőrséo 1 ohamot intézett a lUuívlük eiien
éh a. képviselőt .3 állítólag tettleg bá:ala! mázta k. Lb-
bői kifolyólag ossi Hal laké-éli; t uap ücíciötfc
megjelent egy houvé Is/aizados ez kvv otivczó iratot
nyújtotta át a képviselőnek ;

M. kir. budapesti 1. honi tkeiüteti parancsnok tág.

3880. szám
106-1 cin. kb.

Budapest, 100?. évi november hó Lm.

Értesítem a hadnagy mat, jnikvut * had­
nagy ar elir-n azon vád miatt — iiogv „mm n a 
Mátyás király szobrának Kolozsvárt töué.it iefop>.- 
zé-si ünnepélyéhez U császári és apostoli Királyi 
J- eis ege képviseletében a folyó évi október i.ó 
11-ou Kolozsvári megérkezett U v- . .-s kir. iVn.- go 
József Ágost fólierczi-g ur fogadtalásához a kolozs­
vári pályaudvarra kirendelt honvé-dzenekur, a ma­
gyar királyi honvéd gyalogság számára é-rv.hívben 
levő „Gyakorlati Szabályzat“ 65. pontjának máso­
dik bekezdésében foglalt rendelkezéshez képest a 
nephimnuMtí játszotta, egy tömeg ember é-lé-n 
azokkal együtt a uéphininnsz ellen zajosan 
tüntetett s midőn az ekent megzavart 
rend fentartása ezé íjából közbelépett rendőrség 
n Zitjongó tömeget szétoszlatni akarta, aköz­
ben a zajongó tömeg közölt egy rendőrit zog 
által tettlegesen bántalmaz!atoll“ —• a mai naj ; 
hason szám alatt kelt rendcletemmcl a becsület- 
ügyi et óleges tárgyalást, elrendeltem s ennek fo-
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ganatositása czéljából a in. kir. 70. honvéd gyalog, 
dandár becsületügyi választmányát bíztam meg.

Bihar, altábornagy s. k. 
kerületi parancsnok.

Tekintetes
Nessi Pál

szolgálaton kívüli viszonybeli m. kir. honvédhad­
nagy urnák. Budapest.

Nosi Pál dr. szolgálaton kívül való viszonyban
m. kir. bonvédhadnagy.

— Hadi állapot a szepesi országhatáron. Bár
a miniszterelnök kijelentette nemrég, hogy a tenger­
iem mindaddig magyar terület, amig a gráczi Ítéle­

tet be nem czikkelyezik s hogy gondoskodott az 
erőszakosság megakadályozásáról, mégis megtörtént 
a múlt héten, hogy a lengyelek áthidalták a Bialkát 
s kiirtottak egy erdőrészt Hohenlohe herczeg birto­
kán. A jávorinál uradalom emberei megsemmisítették 
a hidat s a lengyelek újabb erőszakos betörésének 
moggátlására fegyveres őrséget állítottak a Bialka 
partjára. Tegnap a lengyelek osztrák esendőrsóg fe­
dezetével iölvonultak a Halastóig s a Bialkát újra 
áthidalták. Húsz fölfegyverzett lengyel Zaraojszki 
gróf vezetésével betört a jávorinál területre s vadá­
szatot rendezett. Az uradalom hivatkozva a minisz­
terelnök kijelentésére, a megyei hatóságok segítse- 
gét kérte, ezt azonban megtagadták. Éjjel érkezett 
távirat szerint tizenegy cmbernyi magyar csapatnak 
nagy erőfeszítés után késő esto sikerült Zamojszki-fc 
lengyel területre visszaüzni. A galicziaiak elkeseredve 
azzal fenyegetőztek, hogy holnap túlnyomó erővel 
megismétlik a betörést,

— Sikkasztó pénzkezelő. Kohn Miksa
zalaegerszegi szüleiésü Ho eves pénzbeszedő, a 
ki Wertner Herman budapesti gabonakereskedő 
ez ég képviseietéban vidéki bevásárlásokat esz­
közölt 4UUU koronát sikkasztott el főnökétől. 
Kohn Miksát a rendőség ma délben letartóz­
tatta. A pénz nincs meg, im rt Hohn elkártyázta.

— Betörés gyújtogatással. Tegnap este Bel­
cher Tivadar kávéház.tulajdonos Orczy-ut ‘2ö. számú 
lakásán tűz támadt. A szomszédok, miután a gazda 
nem volt otthon, betörtek a lakásba és eloltották. 
Különös volt, hogy a szekrényben levő ruhanemű 
gyulladt meg. Hazahívták Melchert, aki konstatálta, 
hogy az elégett szekrény mellett levő másik szek­
rény fel volt törve, amelyből hiányzott a pénztár- 
ez áj a üo koronával. Egyéb jelekből is megállapítot­
ták, hogy a lakkban be őrük jurták, akik tolvaj­
ául cscsal nyitottak tol az ajtót. Valószínűleg afölötti 
dühükben, hogy az értékes tárgyakat nem találták 
meg, felgyújtották a ruhásszekrényt, amelyben 4oo 
koronát erő ruhanemű égett el. A rendőrség nyo- 
noz/.a a gyújtogató betörőket.

— Katonai istcnitisztelet Pécsben. A bécsi 
Augusztiuus'ik templomában ma dbelőtt általános 
Katonai rekviem tolt a szokásos katonai pompával. 
Ott voltait í erem:/, Ferdinand, Karoly, Lipot bzalrá­
tör i s Ryjuev főhcrczegek, Jvriegliammer hadügy­
miniszter, Wi I - * :beimb osztrák hutivédelnii mintsz- 
Utr, a tábornoki kar és sok főtiszt.

— Előre bejelentett betörés. A Lchol-teren 
lev i J\ o bl uk- í ele cztjiőgyát hun az ité u február hó­
napban sztrájk tört ki s a gyár 4oo munkása be- 
szüntette a munkát. A sztrájk majd ogy nőnapig 
tartott, mig végre megegyezés jött létre a gyártulaj* 
c I között a kivéve a sztrájk ve­
zéreket, a gyár ismét munkába fogadta a munkáso­
kat. Ma . gyár egy névtelen levelet kapott, mely­
ben V.i I.ki jónkat..tulag figyeimeztoti .« tulajdonost, 
hogy \ ig) /.rácuk, met t | elitekre betörest akarnak 
cikovctu. to boon a g) ár ellen, meg pedig olyanok, 
kik )ól tudják, ltogy a munkások kifizetése alknlmá- 
\ ó ( ;i a I-n n.i.: vubb pénz szokott leunt a pénz­
tári'.u. A gyártulajdonos azt hiszi, hogy az elcsa­
pott siti. jkvezérok bosszú müve a névtelen levél, 
melynek ügyében a rendőrség most erélyes nyomo­
zást indított.

— gov'd hir — Felismert öngyilkos. Megir- 
.uk tegnap, hogy Vörósmurty-utcza Lí. számú ház­
éul egy rendőrt felügyelet alatt álló nőnél mórtm- 
mot ivott os meghalt.”Az ismeretlen öngyilkos sze­
mély azonos ágát a rendőrség megállapította. Az 
öli , Zajita Lajos esztergomi születésű 24 eves not- 
lun mázolóeegcii, aki Kozsa-utcza J6. számú házban 
kil.ott.
r A lentöbb főnyoromónyt osztálysorsjegyeken eddig

i/.oiiyhiiatólag a Nemzeti Pénzváltó reezvénytar-
gi.ui. Budapesten fUtzella-tér 1., Haas-palota 

. n !; \ „ev,vett intézetet, hol a nyereményeket
, lejárat előtt is jutalékmentesen

í , niiiii" a legmegbízhatóbb beszerzési fonást
• ,| lúlv^orsj egy vevő közönségnek.

IRODALOM és MŰVÉSZÉT.
Niobe.

énekes daljáték 3 felvonásban^ irta: JPóitiov Árpád, zauéjét szer-
zene : Stoll Karoly. A Népszinbá4 mai bemutatója.)

Niobe, a Tau! ulos léúuya s Ámpnion rnébaii 
király felesége megunta a Sipylos hegyét, ahol há­
romezer évig kővé változva siratta leölt gyermekeit 
s ma leszállt a Népszínházba. Pásztor Árpád és 
Stoll Károly valami különös szert találtak ki, ame­
lyet a Niobe bőre alá fecskendezve, életre hozták a 
kő-szépséget. S a Létó ellensége elkezd mozogni, 
járni, nézni. Látja a kulisszákat, a különös művirá­
gokat és egy satnya mozgó nemzedéket, amely be­
szél, fondorkodik és retteg még a saját árnyékától 
is. Megszólítja Kovács Mihályt, beszél Szirmai-val, 
Ledofszky Gizellával, Dórí Margittal s eljátszik ve­
lük nekünk ogy mulatságos történetet s mikor már 
kezdenék unni a régi-világbeli asszony ritknrusos 
beszédét, mintha észrevenné kívánságunkat, kísérői­
hez megy s ismét kővé meredten siratja a Phoibos 
és Artemis által legyilkolt gyermekeit.

Be huszonnégy éra múlva megint megeleve­
nedik s más közönségnek „idüit nőknek s gyáva fia­
taloknak“ ismét cl szavalja hősi ilgmusait. Es ennek 
az előkelő görög nőnek sokáig fog szállást adni a 
Népszínház, mert nagyon megfogja őt szeretni a ki­
váncsi nemzedék. Sokat tanulhat tőle, hiszen ez a 
mozgó szobor okosabb és érdekesebb, mint a mi sze­
relmes assonyaink összesen. S mert lenge ruhájában 
a rendőrség miatt nem sétálhat a kerepes! utón, el­
jönnek a kiváncsiak hozzá a Népszínházba s öröm­
mel űzetnek csengő szavaiért, költemény-beszédéért. 
Mikor aztán majd sok idő múlva emberek helyett 
csak piros székek fogják nézni az antik nő klasszikus 
mozdulatait, elszomorkodva a világ áLlhatatlansága 
lelett, könnyesövé olvad s visszavándorol iSipyos 
hegyére.

Az operett szövege a Faulton ismeretes Niobt 
czimü angol bohózata után készült. Nem is sok 
benne az eltérés, csak amennyit egy operetté való 
átalakítás megkíván. Nevezetesen Pásztor Árpád 
versben beszélteti Niobét, még pedig oly au ügyes, 
kedves jambusokban, hogy az ember élvezettel hall­
gatja. A darab tulajdonképpeni csclekvénye csak 
annyi, hogy Dunn Péternek van egy -Niobe szobra, 
amelyet nagyon kell őriznie, mert ha baja esik tíz­
ezer márkát kell érte Lord Toiukinsnak űzetnie. 
Vigyáz is reá nagyon, folyton a szép szobor jár :<z 
eszében, még álmában is vele foglalkozik. Be meg is 
járja vele, mert olyan bolondokat álmodik róla 
(ez az álom a darab tulajdonkóponi cselek­
ménye), hogy ha az valóban megtörténik, nem 
lett voina éppen kellemes állapot a papucshős férjre.

Btoll Károly elég sikerült muzsikát iit a Pász­
tor szövegűhez, 'dalán nem mindenil. helyt mven- 
cziózus ez a partitúra, de tudással, hangszerelési 
effektusokkal megvesztegeti a füleket. Különösebben 
felemlítjük a huiy Klára belépőjét, a szobor meg- 
eleveucdéséhes irt zenejüséretet (háromnegyed tak­
tussal „Apollo fent Ohmpusou**), azután a „Férfi 
sorsa .1 nő” kezdet i unit A második felvonásból a 
vasut-dueitci s a harmadikból a Pál és Panna ro- 
mance-at a szabó mesterember ötletes kupióját.

A A10be amint érdemli is, sikert fog ma aratni. 
A Népszínház igazgatóját pedig külön dicséret il­
leti, hogy rövid idő alatt már a harmadik magyar 
operettet vitte diadalra színházában.

~PP-r,

* Színházak műsora pénteken, november 
7-én: Nemzeti színház : „Haluloa csönd“ (először). 
Operahúz: „Hunyadi László.“ Vígszínház: „Csókon 
szerzett vőlegény.** Nép zinház: „Niobe“ (először). 
Magyar színház r „Balkézről.“ Uránia t „Délibábok 
hazája.“

Beifeld Bankház Budapest

Károly-körut 1. szám.

Vesz és elad sorsjegyeket, értékpapírokat és 
állampapírokat a napi áron, resztét fizetési a: kiváltja 
a kisorsolt sorsjegyeket. — Pénzkölcsönt nyújt 
mindennemű sorsjegyekre.

Szombat, 1902. november 8.

TÖRVÉNYSZÉKI CSARNOK.
Az érzékeny zeneszerző.

— Saját tudósítónktól. —-

Tavaly történt, hogy Fejér Jenő gabonakeres­
kedőn nagyobb mértékben vett erőt a zeneszerzési 
kedv, társult Lát Bélái Izorral és életet adtak a 
Katalin czimü operettnek. A szöveg és a zene da­
czára az operetté szép sikert aratott, amiben nem kis 
részük volt a Comp. által kiadott hangzatos kommü­
nikéknak. Soha Fejér és Bélái annyit nem fűződtek 
dicsőségben, mint a Katalin előadások sorozata 
alatt és ezenfelül sok-sok koronát is kerestek. Idő­
közben jó egészségben megérték azt is, hogy a da­
rabot Bócsben is adták dicsőségük öregbítésére. A 
dicsőségnek és sikernek azonban nyomába kél az 
irigység és igy történt, hogy a Debreczeni jzUcnór 
czimü újság egyszerre csak világgá röpítette azt a 
hirt, hogy a Katalin zenéje plágium és a czárné 
gyűrűje czimü operettnek hűséges mása. E hirt 
Nagy Endre, a „Pesti Napló“ munkatársa 
is átvette és ezzel maga ellen zúdította a magyar 
Offenbach haragját, a ki azonnal sajtópert indított 
ellene. Hogy miért a „Pesti Napló“ és miért nem 
az eredeti forrás ellen, annak kiderítése az utókor 
számára marad fenntartva. A sajtóbiróság Zsitvay el­
nöklete mellett foglalkozott az esettel. A megsértett 
zeneszerzőt Gaál Jenő ügyvéd, Nagy Endrét Guthi 
Soma védte. A tárgyalás folyamata alatt kisült, hogy 
te jer Jenő csuk fütyülni tud zenét, de irni nem és 
hogy a zeneszerzéshez nem éppen szükségtelen hiányt 
Barna Izsó, a Népszínház karmestere pótolja nála 
Guthi azon kijelentésére, hogy Fejér Jenő elődje 
Wagner Richard még fütyülni sem tudott, a megsér­
tett zeneszerző némileg megnyugodott, sőt Guthi 
odáig ment előzékenységében, hogy az iránt is meg­
nyugtatta lejéit, hogy a börzén, a hová azokon a 
napokon jár, a mikor nem bohém, tisztelettel fogja 
megemelni előtte még a legöregebb börziáner is a 
kalapját azért, hogy ilyen hiányosságok mellett 
is sikerült egynek a brauche-bél zeneszerzővé ved­
leni. Beszéde további folyamán Guthi kifejtette, 
hogy Fejér az egész sajtópert csak azért inszczeuálta, 
hogy ez uiabb reklámmal a Katalin iránt csökkend 
érdeklődést újból felkeltse.

Gál Jenő Fejér védője szemére veti Guthinak, 
hogy most mily gúnyos hangon beszól a Katalinról, 
holott az előadások alatt maguknak a szerzőknek di­
csérte azt a legnagyobb elragadtatással. Guthi erre 
azt válaszolta, hogy nagyon csodálkozik azon, hogy 
panaszos képviselője most találja gúnyosnak a be­
szédjét. amikor ócsárolja a Katalint és nem akkor* 
amikor dicsérte azt. Pedig a dolog fordítva áll, úgy­
mond, most beszéltem egész komolyan és akkor gu- 
nyelődtem. A bíróság rövid tanácskozás után Nagy 
Endrét fölmentette a vád alól és Fejér Jenőt mint 
pervesztes félt az összes költségek megfizetésében 
elmarasztalta.

Zsitvay elnök gyönyörűen megkomponált indo­
kolással kisérte az Ítéletei :

— A pana.-zoal — úgymond — a szerzők is- 
mereíos érzókenykedése vezette ide. A nyilvánosság 
szereplésére vágyó ein Derek mohó örömmel élvezik 
a dicséretet, bármely forrásból kapják, de nyomban 
érzékenyekké válnak, amikor a kritika kétélű fegy­
vere esetleg ellenük fordul. Csakis a panaszos érzé­
kenysége láthatott sértő szándékot o közleményben 
A bíróság objektív szemével azonban konstatálta, 
hogy e közleménynek egyetlen szava sem lépte túl 
a jogos kritika határait és mindvégig megmaradt 
tárgyilagosnak.

Értesülésünk szerint Fehér és Bélái uj ope­
rettet írnak, de ezúttal óvatosságból társulnak Guthi 
Somával és a Debreczeni Ellenőr munkatársával.

§ A körmendi iskola botránya. Szombathely­
ről ielentik, hogy az ottani törvényszék zárt ajtók 
mögött két napig tárgyalta Mocsári Ignácz körmendi 
polgári leányiskolái tanár ismert bünpörót. A királyi 
ügyész két rendbeli csábítás bűntettével vádolta 
Mocsárit, akit a törvényszék egy rendbeli szemérem 
elleni erőszak bűntettében mondta bűnösnek és har­
madfélévi (egyházra és üt évi hivatalvesztésre ítélte. 
\ vizsgálati fogságból két hónapot számítottak be 
uüttlc lésébe.
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Szombat, 190*2. november 8.
5 Hét emberit altiért — hót hónapi iogháe. 

Srzsóbeéfalvin, Emmerliug Adolf tfleijáték-gyárában 
ftagy szerencsétlenség törte« 1800. év Űrnapján. 

IHerényi János elömuakis rakétákat fúrt a munka­
teremben, holott ezt szigorúan wogtilrották neki, 
»ért az agyagrétegbe* megtOaeeedö fúrótól a rakéta 
robbanó anyaga könnyen elsülhet. Ab áttorotiedett 
i«ró csakugyan meggyül rótta a rakétát e a terem, 
lsen szertehulló szikráktól a piroiit is felrobbant, 
így perez alatt az egész terem egy töztengerró 
»élt A robbanásnak hót halottja volt i hat munkás- 
•leány és egy munkásfiu ; maga Serényi még ideje- 
'korán kiugrott, a szobából, de azért ö is közel há- 
fíom hónapig nyomta nz ágyat, A pestvidéki kir 
jíBgyészsóg a befejezett vizsgálat után Emmerling 
Adolf tűz ijátókgyáros és Heykál Sándor gyárvezető 
•ellen hét rendbeli emberölés vétsége és egy reud- 
Ibeli gondatlanságból okozott súlyos testi sértés vét* 
'eége miatt emelt vádat. A törvényszék vád tanácsa 
azonban mindkettő ellen megszüntette az eljárást és 
'Serényi János élőmunkáét tette felelőssé a szeren- 
csétlonsógóri.

A bíróság előtt Serényi azzal védekezett, hogy 
nem hiszi, hogy a robbanást ö okozta volna, de való­
színűnek tartja, hogy a szomszédos margarin-gyárból 
‘átszállt egy szikra a nyitott ablakon keresztül, s 
imeggyujtóttá a pirolitot.

A tárgyalás során egyébként kitűnt az is, hogy 
|C gyár munkavezetőjének semmiféle műszaki kép­
zettsége nincsen. Eleinte dilettáuskodott, utóbb már 
*■ gyár szolgálatában szerzett gyakorlatot.

A törvényszék a bizonyítás végeztével Serényi 
Jánost egyrendbeli eszmei halmazat lmu elkövetett 
emberölés vétségéért kél hónapi fogházra Ítélte. 
Súlyosító körülménynek vette a bíróság, hogy a 

‘gondatlanságnak hét emberélet esett áldozatni, d- 
Ilenben enyhítő körülménynek, hogy Herényi maga 
■is csaknem odaégett.

ügy az ügyész, mint a vádlott fölebbezósfc
jelentettek be.

§ A prágai nemesi oklevél hamisítás. A ne­
med oklevelek hamisítása tárgyában folyó pörbeu « 
prágai törvényszék ma hirdette ki az ítéletet. A bi- 
roság raildenbnrgi Müller Alajos vádlottat a renobi* 
litációra vonatkozó összes esetekben bűnösnek hí. 
lálta és két óvd egyszerű börtönre itói re negyed- 
evenkint. egy-egy böjtnappal.

g A imgykáfai gyilkosok ügyében oly nagy az 
érdeklődés, hogy a tárgyaló teremben ember ember 
hátán tolong. Ma reggel hirdette ki Rónay Kamill 
a pestvidéki esküdtszék elnöke a kérdéseket, melyek 
az esküdtekhez intézve lettek :

Első főkérdés :Bünös-o Kármán Mátyás abban, 
hogy két. társával együtt előre megfontolt rablógyil- 
kossági szándékkal ment el Lőwiugor lakására és 
ott előre megfontolt ölési szándékkal megölte Löwin- 
ger Lipótnót.

Második kérdés: bünös-o Kármán abban, hogy 
Nagybanyai Erzsébet megölését előre megfontolt 
ölési szándékkal megkezdte, do a gyilkosság tőle 
Bem függő okokból be nem következett.

Ugyanezek a kérdések vonatkoznak Kármánra 
«z özv. Braunnó és Löwingcr Linót megsebesitése 
dolgában.

A kisegítő kérdések arról szólnak, hogy bü- 
nös-e Karmsu a szándékosan, de nem előre inogj un­
iói* szándékkal elkövetett emberölésben, illetve a 
szándékosán, de ölési szándék nélkül elkövetett em­
berölésben. agy Löwingernéval, mint Nagybányai 
Erzsébettel, özv. Brnunnóval és Löwingerrol szemben.

Az Ördög Tóth Pálra vonatkozó kérdések a 
rablógyilkosságra való felhajtásra é». az abban való 
részvételre vonatkoznak. A kiegészítő kérdések arról 
szólnak, hogy btlusegéd-e a bűn egyes részleteiben 
ex a vádlott-

A Vonnák Mátyásra vonatkozó kérdések bbtm 
konkludálnak, hogy bűnös e abban, hogy a rabló- 
gyilkosságban olyképen van része, hogy őrt állt, odu- 
künn, riialn't Kármán és Tóth Ördögit odabenn dol­
goztak.

A ív' ; *ok kihirdetése után elmondta a király 
Cg) . v, dbcszédet.

KÖZGAZDASÁG.
A poaaonyi atőnyeyszevő iskola megszűnte* 

tűse. harcsa véletlen, hogy a nagybeeekoreki sző- 
•y*g*y*r csődjével egyidőben, Pozsonyitól az a hir 
.jön, hogy a kereskedelmi miniszter az ottani sző- 
nycgszövő-iskolátél megvonta a szubvezicziót, ugy

MAGYARSÁG, *262. szám
hogy ez az intézet is meg ji-g -ziiimi. Szomorú, hogy 
a bccsftrereki gyár csődjével «■- a p >nvi intézet 
megeeüntotcaóvel, a hazai swmyogipar teljesen cllti­
nik és hogv magyar embernek, ha szőnyegre lesz 
szüksége, osatrák tárul keli vásárolnia.

A munkások bakeetbiatosiiása A budapesti 
Kereskedelmi és /parkamara Ldnczy Leó elnöklete 
alatt értekezletet tartott, s Poór Jakab előadói ja­
vaslata alapién az ipari munkások baleset,biztosí­
tásának kérdésével foglalkozott. Láuezy az ülést 
megnyitván első sorban u főszempontok tárgyalását 
javasolja. Az első kérdés, hogy mely ipari munká­
sokra. terjedjen ki a biztosítás, a második pedig, 
hogy ki viselje a biztosítással járó terheket. A har­
madik kérdés, hogy a biztosítás kötelező legyen-e, 
vágy fakultativ, frits Péter kamarai titkár szerint 
a baleset biztosi tant kéuvszerbiztositáti kimondásával 
törvényesen rendezni kell, de a biztosítást, csak oly 
üzemekre kívánja kiterjeszteni, melyeknél sérülések 
tényleg előfordulnak. 11. Jetiinek ilonrik a balea< t- 
biztositás intézményének megalkotását az állam fel­
adatának mondja. A botegsegélyzö pénztárak nem álla­
mé- kellő állami felügyelet alatt, miért is állami biz­
tosító intézet feltétlenül szükséges. Uttnntnn Adolf nem 
barátja az altami szoczializmusnak,nem tartja üdvös­
nek, hogy az alkun a polgárok minden ügyes-bajos dol­
gába b. avatkozzon. Azt, kívánja, hogy u pénztári in­
tézményi. a mnnknadók és alkalmazottak maguk tart­
sák lenn Üti téri Mór nézete, hogy i balesetbiztosí­
tás állami ielndat. Fáik Zsigmond lovag szerint 
pedig a botegsegélyzö pénztárakat meg kellene i-züi:- 
telni s helyettük ujabb kerületi beosztással a mun­
kás biztosító pénztárakat szervezni.

Poor Jakab óva inti az iparosokat az állami 
biztosítástól, hanem ajánlja, hogy szövetkezet torma- 
jában önmaguk alkossák meg a biztosítási i 
ményt, Ldnczy Leo ezek után berekeszti az értekez­
letet, melynek eredményét jelentés ki éjeiében a 
kamara teljes illésének fogja bemutatni.

BUDAPESTI TŐZSDÉK.
Gabonatőzsde.

Készáruüzlet.
Mind jobban és jobban megnyilatkozik az az 

általunk gyakrabban említett körülmény, hogy a 
malmok elvégre is kénytelenek lesznek alkalmaz­
kodni a viszonyokhoz és elénkebb eladási kedv élő­
id' zése ezéljából magasabb árakat fizetni. A kínálni 
nem helyezkedik annyira merev álláspontokra, mini. 
azt áltálában gondoltuk, matt tekintve n nagy anya­
got, az országban, számol a termelő is azzal, hogy 
kiéheztetni a fogyasztókat nem képes és igy kedve­
zőbb áralakulás mellett jelentékeny mennyi-.-gü áru 
jut piaczra. Már az utóbbi napok emelkedése- js ma­
tatja. ezt, mert a vidéki állomások javuló hozatalok­
ról számolnak, és ennek következtében piaciunkon 
is ólónkebb a kinálal. Ma elkelt imigyen 40000 mm. 
búza, 5 fillérrel magasabb árakon. Az iránvzat te­
hát szilárd, és tekintettel a malmok jó felvevő ké­
pességére, további emelkedés várható.

F. hó 5-én este ti órától
ff r ti-án „ ti óláig.

búza
érkezett elment

33624 q. —
rozs 1723 101

2229 205
zab h>ülÜ iiti4
tengeri 24S6 ——
ropezo — —.
liszt Tt'S 19665
korpa 2ÖÜ 3539

Hal uraló üzlet.
Kezdetben határozott szilárd irányzat nyilat­

kozott meg vélemény- vásárlások folytáu éa maga­
sabb timerik a i jegyzésekre a Imf áridöüzk-tbon is. ké. 
söbb azonban némileg csöndesebb volt a hamudat. 
Az árfolyamok azonban nem igen változtak.

Bélben jegyez :
Áprilisi búza....................................... 7.49— 7.50
Áprilisi rozs ....................................... ti.52- ,1.55
Apidisi zab 6.JÓ— ö 40
Májusi tengeti ......... 5.75— 5.76

Értéktőzsde.
Eli)tőzsde. Osztrák hitel ti7o.25, magyar hitel 

705.25, -i Btázaléki arany , korona , ]«.
sztimiiül .• 7 12. —, jvlzá- vg —.—, rimámtiránvi ____
államvasut - , déli v , Alpv-k
márka —.—, városi villamos —.—., ipar .'i keres’ 
kedelini bank —, közúti vasút korona.
r ^ Kórját. Usztr. hitel 070.—, magyar "kitol 
,0- 4“/o arany j. , korona Ivszúmituló
44 l.aO, jelzálog . mn»muráuvi —, ,ih,ltlva.,ut
100.50, rá. li vasul ........ alpesi fiát*,..... márka -.....
városi villamos 327.ÓO, ip.-r é. kereskedelmi brau."

közúti vasút till.- .

REGÉNY-CSARNOK.
A határszélről.

Regény. (38)
Irta: Kupcsayné Molnii- Julin.

— Ön uram itéit, Hiaba ámítanám maga­
mat azzal a reménynyel, hegy igazamról meg­
győzhetem, nem is kísérlem meg. Önök nem 
akarnak nekem hinni, én már nem tudok önök­
ben bízni. Ott győzött, [/taxák szétválnak. Azt 
kit ánotn, hogy se ön legyen, ki megbánja g\ ő- 
zelmét felettem.

— Mi nem ámítottunk, *«m titkulództuuk. 
Dar Jav indulatos volt,

— Szívesen alázkodtaw meg, bocsánatot 
is kertem, felelt Aranka, Bélát nézve csupán. 
De most úgy vizem, hogy semmi szükségem 
sincsen erre és nincsen okom, hogy kíméljem 
Önöket. Mit bánom aiár ezek után, hogy minek 
tartanak? Bigyjék, hogy az a gyermek rám 
ragadt gyújtogatás, rablás, ádáz gyilkolás után. 
Szörnyül ködjének, gyannwitsMimh bármivel, a 
miért szöknöm keilet» Romániából, elrejtőzni az 
őrházba u. Kálvária volt, je igy jók, hogy a bún 
útja. Hadd veszítsem el teljesen bitemet az em­
berek igazságában, kiméletességében és a ga­
vallérok — lovagiasságában. Nejt hiszek mái a 
szerelem örökkévalóságában, •• :y árnyéitól el­
homályosul, nem hiszek a szeret jé -agában, 
ni/les előliem többé baiét«-g som, mié a síron 
túl is üldöz, kötelékeivel Ingva lan és elveszi 
boldogságomul.

Arankának reszkettek térdei, megfordult 
es lassan megindult visszaMé- azon az utó», 
melyen röviddel előbb boldogan repült az imá­
dott férjet keresni.

Lihegve, balálra í a ráfivá én szobájába, a 
pmnlagra tántorgott, letilt, ölbe tett kezekkel 
nézte az eddig oly kedves otthonos szobát. Mi­
lyen idegen, más most mime n, órnhosszat ült 
őrt, maga sem tudta meddig. Aztán egyszerre 
telrezzent. El, el innen, ki az életbe, knzdcir 
Ki ebből a házból!

A gyermeket, v iszi magával. Az övé most 
teljesen. Drága neki ez a g\ ormok, nélküle ta­
lán <•] sem viselheti sorsat. Hogy tulajdonkénen 
ártatlan okozója szerenr-'étlvnsrgének. elfeledip, 
csak azt érezte, milyen borzasztó volna most 
egyedid ivnni, egészen egyedül a nagy vi­
lágon.

Aranka bit it len mozdulattal, de óvatosan 
nyitotta jel szobája ajtaját, végigsioiett a szom­
szédos szobákon a gyermekhez. Nyomasztó 
csend vette körül, csak az óra ketyegés- hallott 
a nagy ürességben, térés minden.

A I» íny sehol. Kis szekrénye tárva- 
nyitva, szintén üres,

Bénító ijedtségnél nem érzett egyebet, 
mialatt megnyomta a csengő gombját.

— Hol x an a, gyermek .
— Li itt ék magukkal és azt, a levelet# 

hagyták itt.
Tehát a gyermektől is megfosztották!
Hiába keresett szive mélyén mentséget 

Béla számára.
Lábai nem birják, összeesik a széken, te* 

nyerőbe haji ja lejét, melyben a gondolatok kér* 
getődznek, azzal az érzéwl szivében, hogy az 
11 fer/j, akit eddig úgy szeleteit, oly mindenek 
feleit nagyra tartott, ezzel az utolsó tettével, 
melyre meg látszólagos joga sem volt, nemcsak 
Hzeretetlenségéí, szívtelenségét bizonyította be, 
hanem jelleme “ogy a» ékosságát, lelki brutalitását 
egy védtelen, szereim-étien nővel szerűben, kit 
égj szer szeretett.

Aranka átment szobájába, (eritve volt, de 
nem bírt. enni, még jobban borzi ingott az étel 
szagára. Sietett még holmit összeszedni. Nehány 
levelet, emléktárgyat, pénzét, régi ken setének 
maradványait, hangjegyeit, hegedűjét. Róza a 
lögszüksegesobb ruha é-s f eh érnem ü eket már 
c v zerakta. kocsiba viteti podgy ászát.

Felöiti sötétkék utnzóruhaját, kis kalap- 
jár* látiizi a fátyolt, koztyüit ujjaira simítja, 
begembolja. - s megindul lassan, nehezen. Min­
den huvorrlarabon megakad a szeme, ott hever 
a level. Mintha undorító Küli-i lenne, uijhegv- 
gyol v. szí közeibe, forgatja, lel szakítja.

(Folyt, köv.)

Laptól« j (ionos;
A ,,M A G > A R S Á G' lapkiadó-vállalat. 

•Telefon-szám : 15í
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»* &i£* W KARÁCSONYI ÉS ÚJÉVI AJÁNDÉKOKBA í* ALKALMI ÁRUK.
Aü itt MsornH Arakból minden vevőnek engedünk 36/o pénztári engedményt, azon felüt minden csomag portomentesen küldetik. 30 koronát 
meghaladó utuuw.. .-„oiua. lökhöz egy tetszés szét inti szent képet aranyozott keretben csatolunk ingyen. Bárkinek is, aki e lapra hivatkozik

■"amr.-'jinmiLBj ur iási nagy áruházunk kivonata: —■«■wwww■■**'■■■*»■■
1 vóg MAoyAMzony vuazon 7.75 írt 3 drb ágy és asztalterítő (1 készlet) 6.50 Irt 1 gyönyört! selyemruhs 85 írtáé
1 * lrlauJi vászon 6.60 „ i finom Bolyéra fény II Clott v. Casohmir paplan 1 remek angol ruha
1 „ tolihuzat fehér SO rof 6.50 n 4 frt, minden ezlnbén kapható, l legújabb Costtlm 1
1 „ sárga, kék, rúzsuszinben 6.6v - “------- a--------'— — * • -......................

1 vég 30 rőíös Duna vászon
r*li Herczeg v-n-zou

ék.'ly vaf-./.o.i

3 06 írt 
3.50 
6.35 
9.10

KRlt. «. Imi on 
KU. Chiffon
30 rví I ,.erna knnaváaz 
3o „ nagyon huom 
50 „ legüuomubb
gyhuzava való cslnvat

iczi uBAíavászoa puhán őrlő i.75 „
7 20 „ 1 asztal készlet, jó minőségű tehór és színes
6-60 w 1.75—2,50 írtig
3.93 n 1 készlet ajour széllel valódi damaszt 
ó.75 H 3AJ-tői 12 írtig
7.25 „ 1 ablakra való csipke függöny 3.50 frt
7.50 „ i ablakra való szövet függöny 1.75 frt

l.i.ifUCii darab saját mühelyOnkben készül. Mérték utáni rendelés t
litett ozlkkekből dús mintagyilJteraCnyt kill

Bel- es külföldi ruhakeimé miiből es selymeinkből mintákat küldünk.

„ _ , ___ ■ -----—--------------kábít és sh 15 üt és Mjebb
1 finom atlas papion 6.75 írt 1 karikás hátú doublgallér 8 ímo
X legfinomabb 9.— írt 1 vattás finom poszto gallér 14 e

Fodorral mindig 4 írttal drágább. 1 női tavaszi kábát 5 „
Lőszer és tengeriül ágybetétet e legjobb kivitel- 1 Je?h enyogb"! készült Páléi* ÍZ „

ben mérték ezerint készíttetnek. 1 ioanyka telsfikabát 5 a
Állandóan raktáron 1 te!yem P1Ml kauW 20 -

1 elegáns utezaí-ruha u frttől ezbrmedlszseel
pontosabban készül. Elkészítés mlntaderék utón Is. Az Itt magéin- 
nk. Meg nem teleld árut ótcserélunk.

* Pinupfam f * Araink 25°/0-al olcsóbbak »%■ Cínvnlnm f * 10.000 méter mosóbársony minden & L I 55W r lyyt/reni : * mint bárkié az országban. * I-^616111 I * «inben 65. 83 és 90 krajezár. # « ^616111 ! %
Qyászruhók 4 óra alatt készíttetnek. Bjrószkalapok dupla fátyollal 6 frt.

T. rendelőinknek minden szívességgel rendelkezésére állunk, csak tessek hozzánk fordulni.

HERCZEG és MORVÁT BUDAPEST, VII. kér., Kerepesi-ut 52. sz. a. Adria-szállóval szemben
SZÍNHAZAK.

Szombat, 1902. november 8-án.

hfl. kir. Operaház. VÍGSZÍNHÁZ

A bajazzók 
Utána : A piros czipő

Kezdete 7 órakor.

Nemzeti színház.

Halálos csönd
Kezdete I órakor.

NÉPSZÍNHÁZ.
Niobe

Kezdetű 7 órakor,

Loute

Kezdete fél 8 órakor.

Magyar színház.

Balkézről
Kezdete 7 órakor.

URANIA

Angol élet
Kezdete 7 órakor.

KANCZLER GYULA
EAVEHAZA

Yörösnxarty-utcza 63. Szondy-ntcza sarkán.
Ma és minden este

VÖRÖS KÁROLY
~. tomAruinmwgy» legkedveltebb zenekara hangversenyei —w
Chambre sepuro. Buffet» Egész óllel nyitva 

Telefon 1237.__________________

RUJDER-kávéház
Poúmanlczkyntoza 37- Cbongery-utcza Bárok, 

lie 4a minden «te
eelnmint minden vasár* és ünnepnap délután

áNW Balázs Guszti
egH hírnevet szólista teljes zenekarával hangver­
senyt tart- Dróher-féU pslacikaor. — Ok«* ár«kl — Buffet 
Puauis klsiolgAUiil JőHugját burokl tiuparél Egész éjjel nyitva,
Telefon 2Q~3t Telefon 20-81

MINT A-szálloda
Nagymezö-utcza 62. szám.

(A Fővárosi Orfeum és a Nyugati 
pályaudvar közelében.)

REZBUTOROK. — Tisztaság, ké­
nyelem és olcsóság. —— 1 I 
HASZNÁL.Yf és \ ILLAN Y VILÁ­
GÍTÁS DÍJ TALAL.   Földszin­
ten fényes kávéház. —• Ksténkint 
kitűnő zene. — Kellemes találko­
zási helye a főváros bohém elemei­

nek. Telefonszám 31 ö.
Tisztelettel ROSENBERGER LAJOS tulajdonos.

KLEIN MARTON

szobafestő.
Tisztelettel értesítem a n. é. közönséget, hogy

a legmodernebb kivitelben készítek díszlet, szoba­
festő és mázoló raunxákat pontosan a legjutányo- 
sabb árak mellett. TiszlelM.el

KLEIN MÁRTON

Budapest, Ceengery-uwaa 71.

Le az árakkal! 
FÉNYKÉPNAGYITÁS

r z_. - - , ; la1'!

(Platina arczkép) bármely, 
legrégibb arczkép útán, 
művészi kivitelben és a 
megszólamlásig hii hason­
latossággal, elegáns ara­
nyozott antik vagy ége­

tett arany kerettel.
Darabja 11 korona.

Remek
kivitelért kezeskedünk.

Meg nem felelés esetén a pénzt visszaszolgál­
tatjuk.

Csak az „EOS“ müintézetnél
Budapesten, Teréz-körut 39. kapható.

4
TELEFON. TELEFON.

ECKMAYER JÓZSEF
épület- éa mülakatoa

aczóllemcz-, zajtalan görredőny- és napel- 
lenzö-gyár.

A legjobb és legtöké­
letesebb

fizetőpénztárakat

Harwood Cash
REGISTER Co.

Ohio Colnmbtee Amerika
S.'.arija.

MftgyarerazAgl lr*<a nfc’.Ar 
BUDAPEST,

VI.. Celfilnbáz utezn P».
*.

Gyár: Podmaniczky-utcza 12.
UJ I UJI UJ !

ooooo VILLAMOS LÁMPA ooooo
Zsebben is hordható

gt»~ kényelmes, czélszerü, tartós. '®8
Mindenkinek »zük.eges szobák, legelők, folyosók, 
mollékhelyisőgek megvilágítására. Tiszteknek, 
gyakoridnál rendkívül alkalmas, turistáknak 
neikülőzhetotlen, orvosoknak os szülész
núknsik éjjeli látogatásoknál, fontos gyárak­
ban, malmokban, plnczékbon, raktá­
rukban rooo-r.óznyagoknoi. Az utazó közön­
ségnek nicgbccsulneteilen, ha rgjei megérkezik. 
Háziasszonyok Öröme. Nincs többé gyertya- 
csöpp Hadién tt, szőnyegen. Gazdikat és. bir­
tokosokat megóv lüzvész es tamadas ellen a 
szóncpadlasra njjei Is lel Icliel menni. Teljesen tliz- 
blztor. Több ezerszer hasznáihaté és ha Idővel kiég 
a telep, újat 75 kr.-ért anunl. fi; a G korona.
Utánvét vagy bementve az Összeg olölcges bekül­

dése mellett küldi az

Általános Villamossági Vállalat

AUFFEN6ERG J„ Klauzál-utca 29.
Vlllamviíigltás és erőátviteli berendezések. Csengő, telefon és 

villámhárító felszerelések, ivlémps es felszerelési anyagok raktáron van­
nak jutányos arbm.

Nagy válasz­
ték fiú- és 

Gyermek- 
ruhákban

FRANK SÁNDOR
szűcs-mester

A ..PERZSA SAHHOZ»
Vll. kér., Vörösmarty-utca 57. szám.

Elvállal mindennemű szücsmunkát bármilyenféle 
kivitelben Javításokat olcsón és pontosan eseközöl. 
Téli ruhák megóvásra elfogadtatnak. Molykár el­
leni jótállás. Téli ruhák megóvásnál javítva lesznek. 

Pártoljuk a hazai kis iparost!

Magig. kir. államvasutak. Üzletvezetőség Szeged.
39417/902, szám.

1

Pályázati hirdetmény
bádogpalflczkok szállítása tárgyában.

A magv. kir. államvasutak szegedi üzletreze- 
tősége bádogpalaczkok szállitásáru ezennel nyilvá­
nos pályázatot hirdet.

A szükséglet a következő:
10 drb ö kg.-os
10 „ 10 „

15 „ ^ * . .
254 „ 25 „ paaogpaiaczk.

Az ajánlati Űrlapok és pályázati feltételek a 
m. kir. államvasutak szegei üzletvezet őségénél in­
gyen kaphatók, inig az általános es különleges le ­
tételek és szabványrajzok csakis készpénzfizetés el­
lenében a in. kir. államvasutak nyomtatvány tarából 
(Budapest, Andrássy-ut 73—75. ez. alatt) 50, 3u,
illetve 20 fillér áron beszerezhetők. Ha a teltételek­
nek posta utján való megküldése kivántatnék, az 
esetben a vételáron felül még 20 fillér postakölt­
ségre is beküldendő.

Az ivenkint 1 koronás magyar bélyeggel ellá­
tott ajánlat ezen alábbi külczímmel:

„Ajánlat 33417/002. számhoz“
1902. évi november 14-én déli 12 óráig a m. kiráhá 
államvasutak szegedi üzlet vezetőségének 1. osztályá­
hoz benyújtandó vagy posta ut ján beküldendő.

Bánatpénzül IÁ) korona készpénzben vagy 
állami letétekre alkalmas értékpapírokban 1902. évi 
november hó 13-án déli 12 óráig a szegedi ttz'etve­
zetőség gyüjtőpénztáráuAl leteendő vagy oda posta 
utján beküldendő.

A bánatpénz után kamat nem követelhető.
Szeged, 1902. ovi október tió.

Az Uzli>/vezetőség helyeit t
STENCZEL

főfelügyelő.



MAGYAGÄSä 56.'. szám

51 es egyeD ugyeKoen oc- 
izerez minden okmányt: 
miniszteri fölmontésokat, 
dispcmmtiót stb Továbbá 
eljár jogtanácsosa köz- 
benjottével adó, anya­
könyvi. állampolgársági,

magyarosítás, nagykora« 
sítis, örökösödés, örök-

*uvg aaoracsi vs IIIUS
egyéb minden ügyekben.

ügyek sürgős és si­
keres lebonyolításáért 

gzaratósság vállaltatik.

BLGCH S.
oki. tan. és gyakorló 
könyvelő, Andrássy-ut 
46, kiképez felnőtteket 
a magos m. kir. mi­
nisztérium engedélye 

alapján az egyszerű és 
kettős könyvvitelben, 
keres k. levelezés, szép 
és helyesírásban, vala­
mint a magyar és né­

met nyelvben. Hölgy vé­
nek külön oktatás. Vi­
dékiek levél belileg sa­
játíthatják el a könyv­

vitelt.

FÉRFIR UH AT

ne rendeljen,
mig Szűcs Lajos szabó­

mester
Budapest, Gyöngytyuk- 
eteza 9. legújabb szö­
vetmintáit át nőm nézte, 
mely kívánatra ingyen és 
bérmentve küldeti k Mér­
ték után 12 és 15 fo­
rintért kész ek, finom 
gyapjúszövetekből férfi 
öltönyt, a legjobb divat 
szerint.

S. Éfíly-vtíSfiZ. er jUrfíSssrtrt *•> Vielt kárul 17.
*" vesd*.

- , ... . - J jam*'
Csíki« C»(Ulá tégy a kér 
BtailaittflOí kijelent«« Jít

Lovász István
kocsigyárió és fényező­

mester
BUDAPEST.

IPénzkölcsönt!
Olcsón, diskreten 

és gyorsan szerez ka­
tonatiszteknek. köz-, 

magán-hivatalnokoknak', 
szóval minden hitelké­
pes egyénnek előny -» 
visszafizetésre. Házak»- . 
földbirtokokra is lel- 
kekro áVa'Vo-os amorti- 

zácziós kölcsönöket, 
gyorsan viszi keresztül 

legkomplikáltabb Oon- 
vorsiókat, utólagos díja­
zás mellett. Értesítést 

egész nap ád :

SZENES A.
ttnnkhszemánya-, 

informaczió- és kproskbóelmi 
klefyeztsíd irodája

BUDAPEST,
VII., Er^eébel-kÖrut 22., M2.

Uj

transport-
hordók

kitűnő gyártmány 33 
darab kétféle minőség 
3 írt 60 kr. és 3 forint 

80 kr. eladók. 
Speri Flórisnál IX., 

Külső soroksári-út 56, 
Telefon 53—65.

Mindennemű
TANSZEREK,

füzetek, rajztSmbök, 
festékek sib. olcao 

áron kaphatók.

BÄRTA LAJOS
Mártír- iVÄ-

Budapest, V. kér., Li-
-1.6 r tt 20 s

Egyházi szerek,
lob
vel­

ők, kéne k és köny- 
ioöbíia kapha-

lOCO
i íagecsőt 

tők:
Szöts és társánál

Budapest, IV« Djviüg-
c:.ei* 2, íz.

Immár 3-ik kiadásban jelent meg a

Bacsó-féle ÖRÖK NARTAR
a legszebb, legérdekesebb és legpraktikusabb *>«.ptár mindenki

számira.
Szerkesztette :

Bacsó Ferencz.
Tartalmazza a XVTIT., XIX. és XX. század minden évé­

nek naptárát, Összesen

61 teljes, közönséges naptárt.
melyek 1701-től a 2ooo évig váltakozva érvényesek.

egyszer megveszi, az egész életében

ellátja magát naptárral, mi által sok pénzt takarít, meg. s egy- 
úttal a lefolyt évek naptárait is mindig kezében bírja, ami igen 
érdekes dolog. Külső kiállítása periig oly díszes, hagy a legelő- 
kelőbb .«zalónok asztalán helyei foglalhat, h ezért alkalmi aján­
déknak is különösen ajánlható. --- í’ölti ári 2 koron., de a MA­
GYARSÁG kiadóhivatalában (Bu<bpe«<. [V., Yámház-kóruf 6.) 
1 kor. 20 fillér kedvezménye- árban ! ívitó. Hn ajánlott ős bér- 
mentes megküldés kivántfitik, név ni«V 35 ifi.portó is melléklendő.

Hirdetések
felvétetnek a kiaíótiivataiban.

96146.

J./1—a. 1902.
V

1 r i nirdetmenv.
Magyar kir. államvasutak.

452303/902. szám.

Pályázati hirdetmény.
A magy. kir. állam vasutak igazgatósága ré­

szére a jövő 1903. évi január lió 1-től számítandó 5 
évre, vagyis 1907. évi decaeinber hó végéi , szükséy- 
lendő fotolitografiai utón előállított morietrond-án- 
rákból ^felmerülő szükségletnek szállítását biztosítani 
kívánván, erre ezennel nyilvános pályázatot- hirdet.

A kiírás tárgyát képező menetrend-ábrákat 
eáótüntető jegyzék, moly egyszersmind ajánlati min­
tául szolgál, valamint a szállításokra vonatkozó rész­
letes módozatok a budapesti kereskedelmi és ipar­
kamaránál megtekinthetők és a magv. kir. áll-.rn- 
vaentak igazgatósága anyag- és Tolt ái la- zorzé i 
(A III.) szakosztálynál (Budapest, VI., A ad rá -sv-n 
73. II. emelet. 54. aj tó szara) kaphatok.

A szabiiyszotiien kiállítói, ivonkint egy koro­
nás m. kir. okmánybélyeggel ellátott, ajánlatok lene. 
esételve legkésőbb folyó évi november hó 28-iki déli 
12 óráig a magy. kir. államvasutak igazgatósé; i 
anyag- és leltávbeszerzési szakosztály ..ál bonyujtan- 
dók, vagy posta utján küldendők é- a boríték ezen 
ktüeziramol látandó el:

„Ajánlat 152303/002. számhoz“
Bánatpénz gyanánt 500 korona legkésőbb fo­

lyó évi november hó 27-iki déli 12 óráig n magyar 
kir. államvasutak igazgatósága budapesti főpénztá­
ránál leteendő.

Az orsovai m. kir. erdöhivatalnál az ohababisztrai m. kir- 
erdöqondnokság kezelése alatt álló rA‘ üzemosztály I. vágásso­
rozat 5-ik tag 501-, 49. 59.. 60.. 75., 61.. 73. és 62 osztagaiból, 
továbbá az ezek felett elterüló .,D” (véderő) üzcir.osztály I sö 
tagjából kihasított és a rendes kezelésre alkalmas erdők terüle­
téhez csatolt 9, II, 12., 13, 14 és 15 osztagába! álló 465 9 kát 
hold kiterjedésű ..Szkorilla völgy nevű jegenye, luezfenyö és 
bükkfával borított erdőterületen található es tarolo vágás alkal­
mazása mellett termelendő famennyiségnek tcriííel szerint tövön 
az erdőben való eladása iránt

folyó évi november hó 24-én délelőtt 9 órakor
írásbeli versenytárgyalás fog tartatni

Kikiáltási ár kát holdanként 290 korona
Az irásbeii ajánlatokhoz a kikiáltási árnak 10° 0 a bánat 

pénz gyanánt csatolandó.
Az árveréri es szerződési feltételek az orsovai m. királyi 

erdöhivatalnál és az ohababisztrai m. kir. erdőgondnokságnál 
megtudhatók

Utóajónlatok nem fogadtatnak el.
Budapest, 1902. évi november havában.

Szombat, 190. november 3.

500 irtot
09 sí"., viliit, in*«« 

jáet tap t«*t roj* kiélik unset írt toka H
A KOCSI-IPARÉrtesítő
szakmába vágó minden 
munkát elvállalok, de 

különösen

Dkmányezerző vállalat 
Budapesten, Vll., Kei- 
lész-utcza 31. Házassá-

a kocsik fényezését
a legkitartóbb 
jutányosabb árbnu készi- 
tem, minélfogva a nagy­
érdemű közönség pártto 
gásába ajánlom magamat

<’* a leg-
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